

HUELGA DE METALURGICOS

CARGAS, HERIDOS Y DETENCIONES

Se agrava el conflicto. VALLADOLID. (Lunes, noche.) La huelga de metalúrgicos ha tomado mal aspecto. Los patronos recibían obreros esquiroles y se iban defendiendo, trabajando algunos días y cerrando otros. Ascendían los huelguistas a 180. Hoy, en una fundición, el ingeniero despidió a un obrero, y los compañeros abandonaron el trabajo, exigiendo fuera nuevamente admitido, y al no acceder el patrono, insistieron en mantener la huelga. Además, un grupo grande de mujeres se presentó frente a la fundición, provistas, las que el grupo formaban, de cencerros, cuernos y almireces. Cuando salió el ingeniero le rodearon, y la serena fué horrorosa. Protegieron los guardias al ingeniero, acompañándole; pero fueron todos arrollados por los alborotadores, que pretendían apoderarse del ingeniero. Lanzada la primera piedra, bien pronto fueron lanzadas otras. Cargó la Policía, deteniendo a cuatro mujeres, y resultaron contusionados dos guardias. Reproducido el tumulto, fueron insuficientes los agentes para dominarlo. Pero ya se había dispuesto por el gobernador que saliese la Guardia Civil, consiguiendo que se replegasen los manifestantes. Parejas de Guardia Civil de Caballería patrullan por las calles. Se nota más curiosidad que efervescencia. Esperan los retenes de la Guardia Civil órdenes para salir en el caso de que, al abandonar el trabajo los hombres, pretendan ayudar a las mujeres. Ha celebrado varias conferencias el gobernador civil, Sr. Blasco, y tomado, acertadas disposiciones para evitar la alteración del orden.

Manifestación disuelta. VALLADOLID. (Lunes, noche.) Como se temía, esta noche se han reproducido los tumultos. Refieren que a primera hora, al defenderse el ingeniero a que me he referido en el telefonema anterior, dió un bastonazo a una de las mujeres del grupo que le asediaba. Cuando circuló la noticia de este incidente, acudieron los obreros para protestar de lo que consideraban un atropello. Acudió la fuerza pública para dispersarlos, y contestaron a pedradas. Después intentaron hacer una manifestación por las calles; pero como carecían de autorización, les salieron al paso los agentes de Seguridad y algunas parejas de la Guardia Civil de Caballería, obligándoles a retirarse. Los grupos de obreros contestaban a pedradas en su retirada por las calles, hasta que llegaron a la de Regalado, donde no dispusieron de proyectiles por estar asfaltada, lo que aprovechó la Guardia Civil para acabar de disolver los grupos. Dicen que en la Casa de Socorro han sido curados varios de contusiones, producidas por pedradas, y uno de golpe de sable. Reina excitación contra el encargado de la fundición donde se promovieron los sucesos. Además en los talleres de dicha fundición, que están custodiados por la fuerza pública, ha sido fijado un cartel advirtiendo a los huelguistas que será definitivamente despedido quien no vuelva al trabajo antes del día 11.

Habla el gobernador. VALLADOLID. (Lunes, noche.) El gobernador de esta capital, D. Julio Blasco, cuyas gestiones son muy elogiadas y dignas del mayor aplauso, se lamenta de ver estrellada su labor por la tenacidad de los elementos enemigos del orden. Al recibir anoche a los periodistas les ha hecho las siguientes manifestaciones: «En la huelga anterior conseguí los metalúrgicos el reconocimiento de su personalidad y el salario mínimo para los peones de 2,50 pesetas. Los había antes que ganaban 1,75 y 1,50 pesetas. Cobran ahora además un 50 por 100 en horas extraordinarias y tienen como jornada máxima la de diez horas. Han declarado esta segunda huelga a causa del despido de un obrero porque sobraban brazos, pretendiendo llegar al paro general. Los demás talleres que se encargaban de los trabajos que la casa boicoteada no podía realizar fueron holgando también. La mayor parte de los obreros desean reanudar el trabajo. En la fundición del Sr. Prado, donde ocurrió esta tarde el motín, trabajaban hoy 60 obreros antiguos. He mediado con el mayor interés, buscando una avenencia; pero nada he conseguido. Lo mismo le ha ocurrido a la Junta local de Reformas Sociales. Se pretende ahora que sean admitidos todos los obreros, y esto es imposible, porque paralizados los trabajos aquí, los constructores encargaron fuera sus obras. Esta tarde esperé inútilmente a las Directivas de todos los Centros obreros, que cité para que me ayudasen en la solución de la huelga; pero no acudí ninguna. Si empieza la huelga general, será enérgico. Han sido heridos: un guardia de Seguridad, gravemente; dos cabos y dos agentes,

leves, y un guardia civil sufre fuerte conmoción a consecuencia de una pedrada. El ingeniero Sr. Aldecoa recibió un pinchazo en el tobillo y cuatro pedradas. Dos mujeres también están heridas levemente. Si mañana continuaran los huelguistas metalúrgicos en la misma actitud, reconcentraré toda la benemérita y será inexorable en el cumplimiento de mi deber.»

Elogios al gobernador. La opinión general, y puede decirse que la población entera, juzga que son acertadísimas las medidas adoptadas por el gobernador civil. El Sr. Blasco se ha preocupado desde el primer momento de este problema y ha puesto de su parte todo lo humanamente posible para solucionar el conflicto. No ha logrado resolverlo; pero puede asegurarse que si a estas horas no ha alcanzado proporciones de mayor gravedad, se debe exclusivamente al gran acierto y a la previsión del gobernador civil.

Al Juzgado. Han sido enviados al Juzgado cuatro de los detenidos. El juez les ha tomado declaración. En el Centro obrero. En el Centro obrero reina gran animación. No se habla de otra cosa que de los proyectos de huelga general. La mañana de hoy. VALLADOLID. (Martes, tarde.) La mañana ha transcurrido relativamente tranquila. Continúan las precauciones y los retenes. Los agentes de la autoridad, por orden superior, impiden que los huelguistas se establezcan en las proximidades de los talleres. Grupos de tres hombres cada uno han recorrido las calles en actitud pacífica. Han entrado hoy al trabajo menos obreros que ayer. En el Centro obrero se han reunido bastantes. Los reunidos no han adoptado ningún acuerdo concreto. Se encuentran mejor los que resultaron heridos ayer. El Juzgado continúa la instrucción de diligencias.

OTRA VICTIMA DE LA AVIACION HAZAÑAS DE LEGAGNEUX

El record de altura. La historia de Legagneux, el célebre aviador que, acaba de ser víctima de su arrojo en Saumur, presenta dos fechas salientes, que corresponden a otros dos acontecimientos extraordinarios, memorables en el cuadro general de los progresos de la aviación. Una es la del 27 de diciembre de 1913. Aquel día batió Legagneux el record mundial de altura. En la que pudiera llamarse época heroica de la aviación, produjo una sorpresa enorme, mejor diríamos un gran asombro, la nueva de que Latham se había elevado a cien metros. ¡Cien metros! ¡Qué audacia la del piloto que había conseguido remontarse a semejante altura! No tardaron en superarla otros: Drexel subió a dos mil metros; Garros, a tres mil y cuatro mil, y Perreyon fué el primero que rebasó la de cinco mil metros. Las energías que derrochó ese aviador para alcanzar el éxito, son imponderables. Admita Perreyon que su record de 3.800 metros podría ser superado, pero no sin vencer grandes dificultades y realizar enorme esfuerzo. Esos esfuerzos y esas dificultades no asustaron a Legagneux, que pasó muchos días en Frejus esperando ocasión propicia para batir el record mundial de altura. El 17 de diciembre último, aprovechando un tiempo magnífico, el popular piloto remontó el vuelo, permaneció en el aire una hora y treinta y cinco minutos, y al descender indicaba el barómetro registrador una altura de seis mil ciento cincuenta metros. Había ganado, por consiguiente, el record mundial de altura. El público que presenció el descenso tributó a Legagneux una ovación inenarrable. Efectuó el descenso en el campo de aviación marítima de San Rafael.

Record de altura con pasajero. Esta otra prueba de Legagneux fué anterior a la que queda referida; pero la colocamos en segundo término para dar a la primera el lugar preferente que su importancia extraordinaria pide. El 27 de enero de 1913 ganó Legagneux el record francés de altura, con un viajero. Le acompañó la intrépida aviadora inglesa, miss Davies. El vuelo fué realizado a las puertas de París. Como en materia de aviación ya nada produce asombro—¡tan grandes son las conquistas realizadas!—, únicamente los cronometradores oficiales asistieron a la prueba. El tiempo era magnífico. Legagneux y miss Davies salieron del aeródromo de Issy-les-Moulineaux, a las doce y diez minutos de la tarde. El monoplano ascendió rápidamente, desapareciendo en dirección a Versalles: A la una y media el monoplano, semejante a un punto negro perdido en el azul del cielo, estaba a la vista de la vieja residencia Real. Minutos después descendía en vuelo planeado en el campo de aviación de Vélizy-Villacoublay. Era la una y treinta y cinco minutos cuando Legagneux y miss Davies salta-

ban a tierra encantados por haber conseguido alcanzar la altura de 3.670 metros. Así batió Legagneux el record francés de altura con un pasajero, establecido el 2 de diciembre de 1911 por Prevost con 2.700 metros. El record del mundo pertenecía, a la sazón, al teniente austriaco Blastke, que, con un pasajero, se remontó el 23 de junio de 1912 sobre Viena a 4.360 metros. La acompañante de Legagneux, miss Davies, era la primera mujer que había atravesado el canal de la Mancha por la vía aérea. En la historia de la aviación habrá siempre una página de honor para Legagneux, muerto tan trágicamente.

Cosas madrileñas

La expropiación de una finca, ó ¿quién me compra un lío? El Ayuntamiento va «lenta, pero continuamente», adquiriendo fincas de las comprendidas en el segundo trozo de la Gran Vía, y de vez en cuando los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento publican en sus respectivos diarios una noticia diciendo: «Ayer firmó el alcalde la escritura de adquisición de la finca tal en tantas pesetas». Esta clase de noticias es corriente, y a ellas los reporters suelen dar poca importancia.

Hoy el gacetero se entera de que el jueves va a firmar una escritura el señor vizconde de Eza para adquirir en nombre del Ayuntamiento la finca núm. 5 de la calle de Fuencarral en 162.597,81 pesetas, y a falta de noticias más importantes, trata de ampliar los datos que le suministran, y en verdad que los datos son curiosos en extremo. Sabrás, lector querido, que la tal finca pertenece a los Sres. D. Evaristo Gayoso, don Agapito Lois, D. Manuel Montero, D. Manuel Lois, D. Valentín Lois, doña Faustina Lois, doña Soledad Lois, D. José Gayoso, doña María de los Dolores Gayoso, doña María de la Asunción Gayoso, doña María de la Concepción Gayoso, doña María de la Concepción Lois, D. Benigno Montero, don Manuel Chaos, D. Antonio Chaos y D. Jesús Lois. Todos éstos son dueños de la finca de referencia, y no cabe pensar en latifundios al ver el número de propietarios que tiene esa finca.

Todas las escrituras de expropiación vienen a ser análogas; pero la que el jueves firmará el alcalde tiene las siguientes particularidades: D. Valentín, D. Manuel, doña Concepción y D. Agapito Lois Cabañas son propietarios de una novena parte de una décima parte de dos terceras partes de una onzava parte de la finca. La mitad de una décima parte de dos terceras partes de una onzava parte de la casa es propiedad de D. Agapito Lois, que la adquirió de su hermana doña María. La mitad de otra mitad de una tercera parte de una décima parte, adquirida por doña María Lois por herencia de su hermana doña Faustina, corresponde a D. Valentín Lois. La mitad de una décima parte de dos terceras partes de una onzava parte es de doña María Lois, que la adquirió de su padre don José. La mitad de una novena parte de una onzava parte de otra novena parte de otra décima parte, la adquirió doña María Lois de su hermano D. Aquilino. D. Manuel y D. Benigno Lois tienen una tercera parte de una onzava parte de dos terceras partes de una onzava parte, por herencia de doña Francisca Cabañas. D. Benigno Lois tiene, además, una tercera parte de una décima parte de dos terceras partes de una onzava parte, por herencia de D. José Lois, y tiene asimismo la mitad de una novena parte de una décima parte de dos terceras partes de una onzava parte, por herencia de D. Aquilino Lois.

Se van enterando mis lectores? Pues sigan leyendo, para que se disipen sus dudas. Doña María de los Dolores, D. José, doña María de la Asunción y doña María de la Concepción Gayoso tienen cada uno la mitad de una tercera parte de una décima parte de dos terceras partes de la onzava parte de la finca, por herencia de su madre, y además tienen una cuarta parte de una novena parte de dos terceras partes de la mitad de una onzava parte, por herencia de D. Aquilino Lois. Doña María Lois adquirió, por herencia de su señora madre, la mitad de una tercera parte de una décima parte de la finca; además, adquirió de D. Agapito Lois una décima parte de dos terceras partes de una novena parte de la casa, y asimismo adquirió una novena parte de una décima parte de dos terceras partes de una onzava parte de la casita en cuestión. Don Evaristo Gayoso tenía en usufructo dos terceras partes de la novena parte de la décima parte de dos terceras partes de la onzava parte de la casa é hizo renuncia de él en favor de sus hijos. Doña Dolores, D. José, doña Asunción y doña Concepción Lois adquirieron de D. Antonio Bernardo Chaos una onzava parte de una décima parte de dos terceras partes de una onzava parte, más una novena parte de una onzava parte, más una novena parte de una décima parte de dos terceras partes de una onzava parte, con la condición de que si D. Antonio Bernardo falleciese antes que su tía doña Bernarda ó antes de cumplir catorce años, pasaría el usufructo de estas participaciones a su padre, D. José Chaos, y la nuda

propiedad a sus hermanos D. Valentín, don Agapito y doña Concepción Lois, y una participación de la tercera parte de estas participaciones pasaría a D. Antonio Losada Valdés, por su calidad de cónyuge superstite. Tales son los datos que figuran en la escritura, y es de suponer que los funcionarios municipales que han intervenido en las operaciones preliminares de la expropiación se habrán vuelto micos (dicho sea con perdón) antes de desentrañar la participación que a cada propietario de esa finca le corresponde percibir de las 162.597,81 pesetas que el jueves va a entregar el Ayuntamiento por la finca de referencia. Asusta pensar las cuentas que habrán tenido que hacer mensualmente los aludidos propietarios para repartirse el importe de los alquileres de la casa. Y no diré nada de las cábalas que tendrán que hacer para repartirse las pesetas de la expropiación. A menos que Novejarque ó Melitón González les dé la solución como si se tratase de una intrinetría de vigésimo grado ó una charada comprimida combinada con jeroglíficos y saltos de caballo. Como último dato añadiré que todos los propietarios anteriores a los actuales fallecieron ab-intestato. ¡Lo que habrán dado a ganar a la curial EL GACETERO DE LA VILLA

MARRUECOS

El conde de Romanones. TETUAN. (Lunes, noche.) El conde de Romanones llegará mañana seguramente. La Cámara de Comercio le obsequiará con un suntuoso banquete en los altos del Casino español, al que sólo asistirán 30 comensales. Se le preparan otros obsequios. Una descubierta. En la descubierta verificada en las primeras horas de la mañana, las fuerzas de la mehalla fueron agredidas como otros días. Nuestras tropas tomaron los montes próximos para evitar el tiroteo, resultando tres askaris heridos. Un dahir. El Jalifa publicará un dahir aplazando la constitución de los Tribunales hasta primeros de septiembre.

Recordando el campamento. El general Milans del Bosch ha recorrido todo el campamento, visitando las tiendas de campaña y los barracones. Se enteró minuciosamente de cuanto se relaciona con la alimentación del soldado, y muy especialmente del estado sanitario. INFORMES OFICIALES. Centa. Ayer se verificó el abastecimiento de los fuertes Biut por fuerzas del Serrallo y milicia voluntaria de Centa. El enemigo batido con intensidad trozos de camino descubiertos, habiendo resultado herido leve el soldado del Serrallo Elias Jacinto Salvador. Los soldados Carmelo Gordillo y Pedro Galyola fueron felicitados públicamente por el coronel, habiéndose hecho acreedores a especial recompensa. Sin más novedad en la plaza y demás posiciones.

Tetuán. Se ha incorporado a aquel territorio el general Martínez Anido y hoy se hará cargo del mando de la primera brigada de cazadores, con arreglo a ordenanza. Larache y Melilla. Dan cuenta las respectivas autoridades militares de que no ocurre novedad en dichas plazas ni en sus posiciones. UN TELEGRAMA DE ROMANONES. Por encargo del ministro de la Guerra, el subsecretario de Gobernación facilitó anoche la Nota oficiosa siguiente: «El ministro de la Guerra, que deseaba conocer la impresión recibida por el conde de Romanones en su visita a la zona de Melilla, interés del general Jordana que le transmitiera cuanto fuese de interés, y ha contestado el citado general, entre otros conceptos muy lisonjeros (y que el ministro juzga conveniente reservar para ocasión más oportuna), que el ex Presidente del Consejo y jefe del partido liberal, al salir de Alhucemas, dirigió el siguiente telegrama al general Jordana: «Al abandonar territorio su mando reitero la expresión agradecimiento atenciones recibidas; es gratísimo significarle que impresión recibida visita acabo efectuar infundame lisonjeras esperanzas, obra que interés nacional demanda; esperanzas y realidades debidas a su acertado é inteligentísimo mando y cooperación ese incomparable Ejército. Salúdale afectuosamente.» Esto no lo ha sabido el ministro de la Guerra hasta las nueve de la noche; de lo contrario, se hubiera complacido en leerlo esta tarde en la Cámara al contestar al señor diputado que le interpeló.»

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos. La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Liga Cervantina Universal

Nuevas iniciativas. Bajo la presidencia de su presidente efectivo D. Rafael Altamira, se reunió el domingo último el Consejo directivo de esta Asociación, en el que figuran personas tan prestigiosas como los Sres. Avellaneda (ministro de la Argentina), Cabelton, Píoñ, Benavente, Maldonado, Morote, Jorro, Argüelles, etcétera, y la señora doña Blanca de los Ríos. Después de leer varias cartas de importantes personalidades españolas y extranjeras que han aceptado con entusiasmo su incorporación a la Liga, las diferentes Comisiones encargadas de realizar las iniciativas referentes a escuelas en el África española, fiestas del centenario cervantino y otros particulares que oportunamente detallaremos, dieron cuenta de los trabajos realizados. El Consejo reiteró su propósito firme de reclamar hasta conseguir la debida representación en la Junta del referido centenario, en que la Liga ha sido olvidada.

El presidente llamó la atención a los consejeros que pertenecen a los Cuerpos Colegisladores acerca de la necesidad de gestionar en la forma oportuna iguales condiciones de libertad para las escuelas españolas en el Extranjero a las que gozan en España las de otros países, vistas las dificultades que los Gobiernos de éstos oponen constantemente a la fundación y vida de Centros docentes para nuestros compatriotas, no obstante la importancia numérica de nuestra emigración incluso en naciones europeas, como Francia (verbi gratia, Gironde, Lot et Garonne, etc.). Señaló también la vivísima complacencia con que ha leído en recientes telegramas de Melilla los más grandes elogios a la escuela indígena que dirige D. Francisco Sempere, satisfacción emanada de la patriótica intervención que la Liga ha tenido en la referida escuela, para lo cual ha procurado un buen alojamiento en local exprofeso, suficiente para su mejor desarrollo.

Por último, el Consejo aprobó con aplauso efusivo la idea de celebrar en 1916, bajo la dirección y patrocinio de la Liga, el primer Congreso internacional de hispanistas, cuya circular preparatoria fué aprobada y publicaremos en breve. Los trabajos de propaganda de este Congreso han comenzado ya, y no dudamos que la importancia de sus fines, así como las extensas relaciones personales que los individuos del Consejo tienen con los hispanistas de todos los países, proporcionarán un éxito a esta iniciativa, a la que el Gobierno, seguramente, otorgará todo el apoyo que merece.

DE ARTE OLIVER AZNAR

Desde hace unos días admira el público madrileño, expuesto en el establecimiento del Sr. Menchero, en la Carrera de San Jerónimo, un magnífico retrato del general Marina, debido al pincel, ya ilustre, del pintor aragonés Mariano Oliver Aznar. Muy en breve irá esta obra a enriquecer el Museo de la Academia de Infantería de Toledo. La nueva producción de Oliver afirma en la más amplia medida la personalidad alcanzada por el artista en el difícil género del retrato. El parecido, la corrección en el dibujo y la justeza en el color, son admirables; cada detalle tiene su valor propio, sin que por ello sufra en su belleza la armonía del conjunto. Esta es la gran dificultad vencida por el talento del artista. Cuantos conocen al ilustre soldado ven en el retrato que el pincel de Oliver compuso el aplomo, la serenidad y severidad de todo el continente del alto comisario de España en Marruecos; su espíritu se asoma al lienzo con enérgica expresión. En la nueva obra de Oliver no hay nada arbitrario. Sin audacias ni recursos, que suelen encubrir impotencias, ha dado una briosa nota artística. A los calurosos elogios que ha merecido por esta obra, un nuestro querido amigo, los nuestros muy sinceros.

CASA DE LA VILLA

Terminación de un expediente. En los primeros días de la semana próxima entregará el Sr. Alvarez Arranz el expediente que ha instruido sobre detentación de terrenos en la Dehesa de la Villa. Parece que el expediente es sustancioso, existiendo sobre declaraciones de testigos documentos interesantes, que han sido testimonios de expedientes antiguos que ha estudiado el Sr. Alvarez Arranz. Falta en el expediente todavía un plano, que está levantando el arquitecto municipal, siguiendo las instrucciones del juez instructor. El Sr. Alvarez Arranz se propone finalizar su labor con un informe resumen de lo contenido en el expediente. Entonces se podrá tener idea exacta de éste y se juzgará debidamente lo que ha sido motivo de tantos comentarios. Lo que ya puede asegurarse es que en el expediente respaldase toda la verdad, sin ninguna suerte de prejuicios y también sin consideraciones de clase alguna, que no sean las del interés público.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR GABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, 7 de julio de 1864.)

FRANCFORT, 6. La mayor parte de los periódicos alemanes considera ya suprimida la nacionalidad danesa, y dicen que Dinamarca tendrá la misma suerte que el reino de Nápoles, y que Suecia por un lado y Alemania por otro se repartirán los despojos de la Monarquía del Rey Cristián.

PARIS, 6. En contrario de lo que se había dicho, no ha sido convocado el Consejo de ministros el viernes próximo con el objeto de examinar los medios de arreglar la cuestión danoesalemana.

El Emperador Napoleón sale positivamente mañana para los baños de Vichy. Ninguna noticia importante del teatro de la guerra.

La escuadra sueca se ha dirigido con rumbo al gran Belt.

DE MÉJICO

Huerta es reelegido.

NUEVA YORK. De Méjico comunican el resultado de la elección presidencial celebrada ayer.

Ha sido reelegido el general Huerta. Han triunfado también los candidatos que Huerta presentaba para la Cámara de los diputados.

Carranza y Villa.

NUEVA YORK. Telegrafían de Saltillo que después de la conferencia celebrada por los representantes de los generales Carranza y Villa, el ejército de éste consiste en reconocer a Carranza como comandante general.

Los mineros españoles de Méjico.

NUEVA YORK. El acuerdo a que han llegado los Estados Unidos e Inglaterra para la protección de las propiedades mineras de Méjico se hará extensivo a las propiedades de los españoles.

COSAS FRANCESAS

Un banquete.

PARIS. Con motivo de la nueva legislación, M. Poincaré y su esposa han dado esta noche un banquete en honor de las Mesas de ambas Cámaras.

Un premio de 10,000 francos.

PARIS. El conde de Mouraviéff, a quien, como se recordará, le robaron hace dos días en el tren un maletín, ha ofrecido un premio de 10,000 francos a quien averigüe quién es el autor del robo.

Jaurés se indigna.

PARIS. El expreso de Niort a París ha descarrilado. Los viajeros no sufrieron daño alguno; pero tuvieron que esperar a pie firme durante dos horas hasta que llegó otro tren.

Jaurés, que era uno de los viajeros, protestó indignadísimo contra el mal funcionamiento de las señales y dijo que interpelará al ministro de Obras públicas.

UN SABYO LADRON

Robaba para dedicarse a sus trabajos científicos

La Academia Belga le premia.

BRUSELAS. La prisión de Saint Gilles encierra actualmente un preso cuya libertad piden numerosos periódicos.

Hace pocos meses le detuvieron en un café porque intentaba pasar piezas falsas de veinte francos.

Interrogado por el juez de instrucción, dijo:—Soy un ladrón de profesión; pero robo para poder dedicarme asiduamente a mis trabajos científicos.

Decía verdad. Dicho individuo es un verdadero sabio.

Hace tres años, la Academia de Bélgica publicó a sus expensas una de sus Memorias y le otorgó una medalla.

Es un veterano de la cárcel. A causa de haber cometido numerosos robos, ha cumplido diversas penas, que alcanzan a un total de veinte años de prisión.

Cuando le condenaban mostrábase muy satisfecho, porque así se aseguraba por una larga temporada el domicilio, mantención y ropa.

Y no teniendo que preocuparse de la vida material, podía dedicarse a sus estudios.

En las cárceles ha adquirido una enorme cultura, porque se trata de un formidable autodidacta. No ha frecuentado más centro de enseñanza que una escuela de párvulos.

Durante una de sus encarcelaciones tuvo la paciencia de copiar una tabla entera de logaritmos que necesitaba y que no podía comprar por falta de fondos.

Su exabozó está lleno de libros prestados y de papeles cubiertos de cifras.

De la mañana a la noche se dedica a las matemáticas aplicadas a la ingeniería y a la electricidad.

Recientemente, un célebre matemático y académico escribió un informe sobre la obra de este sabio singular.

Dijo que construyó una verdadera gloria para Bélgica.

ladrón comparecerá ante los Tribunales por octava ó novena vez.

Hace algunos días, considerando que la instrucción de su proceso se prolongaba, escribió al juez:

«Despáchese. Si usted tiene tiempo que perder, yo no lo tengo.»

Son hechas gestiones para que se le absuelva y se le dé una pensión que le evite tener que robar para sustentarse.

HUELGA EN UN ARSENAL

Los altos hornos son apagados

La cuestión en la Cámara.

LONDRES. Continúa la huelga en el Arsenal de Woolvich.

Los huelguistas son 15,000.

La Dirección del Arsenal, después de celebrar una larga conferencia con el jefe de los huelguistas, ha dado la orden de que sean apagados los altos hornos.

Con esta medida quedan despididos incluso los obreros que querían trabajar.

El Arsenal ha estado hoy desierto. En la Cámara, el diputado Crooks ha hecho al ministro de la Guerra una pregunta acerca de este conflicto.

El ministro ha dicho que se enterará de todo minuciosamente y que contestará mañana.

EL NAUFRAGIO DE LA PEROUSE

Después de ciento veintiséis años

Vestigios en Vanikoro.

SIDNEY. El gobernador del archipiélago Salomón acaba de inspeccionar todas las islas del mismo.

Ha estado en el grupo Vanikoro, donde hace ciento veintiséis años, en febrero del año 1788, naufragaron los dos buques de la expedición francesa de descubrimientos geográficos, mandada por el almirante La Perouse.

Este, después de haber recorrido los archipiélagos asiáticos, hizo rumbo a la Océania. Zarpó de la bahía de Orotany a primeros de febrero de 1788.

Y no se volvieron a tener noticias suyas. El famoso navegante Dumont d'Urville salió en 1828 con el *Astrolabio* para averiguar dónde había naufragado.

Supo que el capitán inglés mister Dillon, comandante del *Saint Patrick*, había encontrado en poder de los salvajes del grupo melanesio de Vanikoro, perteneciente al archipiélago de Salomón, diversos objetos de fabricación francesa, que habían recogido después del naufragio de dos grandes buques, una noche, en las arceles que rodean sus dos pequeñas islas.

Dumont d'Urville hizo rumbo para Vanikoro y descubrió en el fondo de un arrecife, cubierto a medias por el mar, anclas, cañones y una gran campana.

Los habitantes de Vanikoro dijeron que los supervivientes del naufragio construyeron un pequeño buque con los restos de los dos grandes y, embarcándose en él, se alejaron de sus playas a los pocos meses de la catástrofe.

No se pudo saber qué había sido de este barco.

Dumont creía que se había ido a pique en el estrecho de Torres.

Hizo levantar un monumento funerario con esta sencilla inscripción:

«A la memoria del almirante La Perouse y de sus compañeros, el *Astrolabio*.—Año de 1829.»

Ese monumento, según ha dicho el gobernador del Archipiélago Salomón, Woodford, está casi destruido.

Aun poseen los indígenas de Vanikoro trozos de plomo, planchas de cobre y proyectiles procedentes del naufragio.

DELEGACION DESIGNADA

El Congreso postal de Madrid

PARIS. Para el Congreso postal internacional que se celebrará en Madrid durante el próximo septiembre, Francia ha designado ya sus delegados.

Los elegidos son: M. Mazoyer, director de la explotación postal.

M. Roustan, inspector general.

M. Cayeux, jefe de oficina.

M. Estrade, subjefe.

Irán, además, dos agregados.

El jefe de la Delegación francesa será monsieur Mazoyer.

COSAS INGLESES

El hombre rúter.

LONDRES. La Cámara de los Lores ha aprobado, en segunda lectura, por 273 votos contra 10, la ley del *home rule*.

Es una medida de tática para dar largas al asunto y dar tiempo para que los jefes de las monrías lleguen a un acuerdo sobre la cuestión de Ulster.

En la semana próxima dará comienzo la discusión en tercera lectura.

La Gilbert, sufraguita.

LONDRES. La canzonetista Gilbert se ha inscrito como oradora para un gran mitin que las sufraguitas organizan.

Aprovechará esta ocasión para dar a conocer una canción de hace un siglo, en la que ya se hablaba del problema sufraguita.

ACCIDENTE DE AVIACION

MUERTE DE LEGAGNEUX

Su cadáver es extraído del Loire.

PARIS. Noticias de Saumur dan cuenta de un accidente de aviación que ha costado la vida al joven y popularísimo aviador Legagneux.

Esta tarde se elevó Legagneux pilotando un hidroavión, é hizo preciosas evoluciones sobre la ciudad, marchando luego al Loire, siguiendo el curso del río.

De pronto, el aparato se acostó sobre el lado derecho.

El piloto le hizo recobrar la posición normal; pero en aquel momento la hélice saltó, escapándose de su eje.

El aparato, entonces, cayó pesadamente y de cabeza al río.

De todas partes acudieron embarcaciones y gentes en auxilio de Legagneux, cuyo vuelo estaba siendo presenciado por muchos miles de personas.

El salvamento era tan difícil, que transcurrieron veinte minutos hasta que pudo ser extraído el aparato.

Legagneux no daba señales de vida. Conducido a tierra, varios médicos pretendieron socorrerle; pero vieron que Legagneux no vivía ya.

Intentaron reanimarle por medio de la respiración artificial; mas todo resultó inútil.

El infortunado aviador tenía el tórax materialmente destruido.

Legagneux había tomado parte en todos los concursos célebres de aviación, desempeñando en ellos un brillante papel.

Esto y su excelente carácter le granjearon grandes simpatías; Legagneux era en Francia popularísimo.

También era muy conocido en España, en varias de cuyas capitales había volado recientemente.

¿QUIEN LO COMPRA?

El traje de hombre más rico del mundo

Lo adornan 8,000 perlas finas.

NUEVA YORK. La Aduana de este puerto se ha incautado provisionalmente de un traje de hombre que es una verdadera maravilla.

Está bordado en plata y adornado con 8,000 perlas finas, colocadas sobre reales de oro.

Se le ha evaluado en dos millones de dólares (10 millones de pesetas).

Fue comprado en Stuttgart (Alemania) por un negociante, que lo destinaba al millonario yanqui Pierpont Morgan.

Este quería adquirirlo, no para ponérselo, sino para su museo particular.

Pero murió el negociante alemán trata de encontrar otro comprador.

Posee documentos que prueban que el traje fue mandado hacer por el Rey Oton de Baviera, muerto el año pasado, después de un cuarto de siglo de locura.

El mismo Oton dibujó la forma del traje y los adornos.

El negociante alemán, así que pague a la Aduana yanqui sus derechos de entrada, expondrá el maravilloso traje en uno de los palacios de la Quinta Avenida.

Confía en que los multimillonarios yanquis se lo disputarán.

UN DRAMA MISTERIOSO

La esposa del doctor es celosa en extremo

¿Ha matado a la cliente?

NUEVA YORK. Ha sido asesinada, de un tiro de revólver, la señora Bailey.

El hecho ha ocurrido en el gabinete de consulta del doctor Carman, de Freeport.

Dice éste que cuando estaba recetando a su cliente, que había ido a consultarle acerca de una dolencia nerviosa, oyó una detonación y vio que la señora Bailey se desplomaba muerta.

Había recibido una bala de revólver en el corazón.

Agrega el doctor que tenía abierto su balcón, y que sin duda por allí entró el proyectil.

No sospecha de nadie.

Peró la justicia ha ordenado la detención de la esposa del médico.

Ha tenido en cuenta los antecedentes que siguen.

El doctor Carman tiene una gran clientela femenina, pues goza de mucha reputación en su especialidad de las enfermedades nerviosas.

Su esposa, que es celosísima, le ha dado muchos disgustos.

Con frecuencia hacía irrupción en el gabinete de consulta, promovía un escándalo y echaba a la cliente que había en él.

Una vez dió de bofetadas a una señorita que estaba consultando a su esposo acerca de unos ataques histericos que padecía.

La Justicia cree que ella ha matado a la señora Bailey en el mismo gabinete de consulta de su marido, y que éste, para salvarla, ha inventado la historia de la bala que entró por el balcón.

La señora Carman asegura que cuando murió la señora Bailey ella estaba en sus habitaciones; pero una de sus criadas ha deca-

rado que momentos antes del trágico suceso, vió a su ama dirigirse de puntillas al gabinete de consulta.

Lo único que parece cierto es que entre la señora Bailey y el doctor no había más relaciones que las naturales y normales entre un médico y una enferma.

Funerales por Chamberlain

LONDRES. En Birmingham se han celebrado solemnes honras fúnebres por el alma del insigne político Chamberlain.

El acto estuvo concurrencísimo.

Por voluntad del finado, al entierro asistió toda la familia, y sólo fueron admitidas las coronas de ésta y de las entidades oficiales.

El paso de la comitiva fúnebre fué presenciado por público numerosísimo.

Las tiendas se cerraron y en los edificios oficiales ondeaba la bandera a media asta.

El cadáver fué conducido al cementerio de Highburí.

Los mismos individuos de la familia bajaron el féretro a la sepultura.

En Londres se celebrarán otros funerales costeados por el Estado.

LA MODA HIGIENICA

Las telas vaporosas conservan la salud

Así lo dice un doctor yanqui.

NUEVA YORK. El sabio doctor José Taber Johnson ha dado ayer, ante la más distinguida sociedad de Washington, una conferencia sensacional sobre el arte de conservar la salud.

Dijo, entre otras cosas, que la mayoría de nuestras enfermedades dependen de las ropas que llevamos puestas.

Declaró que las telas gruesas y muy calientes por la composición de su tejido, nos envenenan la sangre, porque ciegan los poros de la piel.

En su opinión, todo depende de que los poros ejerzan sus funciones libremente.

Las telas transparentes, vaporosas, ligerísimas, son, según el doctor Taber, las únicas que convienen, ya en verano, bien en invierno.

El frío es una ilusión, á juzgar por lo que dice el doctor Taber.

Una persona sana y bien alimentada no tendrá nunca frío, aunque no se vista con ropas de abrigo.

Las numerosas damas que asistieron á la conferencia, y que iban vestidas con telas transparentes, ovacionaron al doctor Taber.

Varias de ellas le nombraron en el acto médico suyo.

LAS FIESTAS DE GINEBRA

Commemorando un centenario

Ayer acabaron.

GINEBRA. Ayer terminaron las fiestas conmemorativas del Centenario de la entrada de la República ginebrina en la Confederación helvética.

El 31 de diciembre de 1813, Ginebra reconquistó su independencia.

Los franceses se habían retirado de allí, huyendo de los austriacos.

Se constituyó un Gobierno provisional, y fué proclamada la restauración de la antigua República ginebrina.

Inmediatamente, la mayoría de los ciudadanos de Ginebra, recordando los lazos que la habían unido otras veces á Soleure, Friburgo, Zurich y Berna, pidieron que la República fuera agregada á la Confederación suiza.

El 1.º de julio de 1814, destacamentos de tropas federales suizas penetraron en Ginebra.

Y á poco, la Dieta Helvética aceptaba á Ginebra como cantón número 22 de la Confederación.

Las fiestas han sido brillantísimas.

Un cortejo histórico de 8,000 figurantes ha recorrido la ciudad.

Ocupaba seis kilómetros.

Ha sido representada una obra histórica, alusiva.

La letra es de M. Bovy, y la música, de M. Dalcroze.

Han tomado parte en la representación 1,700 personas, que trabajaron en un gran teatro al aire libre, construido á orillas del lago de Ginebra.

Cincuenta mil espectadores han aplaudido la obra.

Ayer, último día de festejos, hubo fuegos olímpicos, cabalgatas y otros números dedicados á la juventud.

Ha venido gente de todos los cantones para asistir á estas fiestas.

MISCELANEA

Austriacos y alemanes.

MILAN. Comunican de Durazzo que anoche ocurrieron numerosas riñas entre voluntarios austriacos y alemanes.

Resultaron bastantes heridos.

Terroristas rusos.

PINTOISE. Han sido detenidos dos rusos, á los que les fueron ocupados varios revólveres y bombas.

Pretendían marchar á Rusia.

Robo en el Banco de Argelia.

ORAN. Han sido robados 100.000 francos de la caja del Banco de Argelia, en la que había 17 millones.

Se ignora quiénes son los autores del robo.

El Emperador Francisco José.

VIENA. La marcha del Emperador á Ischl ha sido aplazada hasta mañana.

En agosto recibirá Francisco José al Kaiser, quien le dará entonces el pésame por la tragedia de Sarajevo.

Las maniobras alemanas.

BERLIN. El Estado Mayor ha dispuesto que en las próximas maniobras militares la Caballería sea sustituida por los aeroplanos en las exploraciones.

AVISOS UTILES

Caldas de Besaya

(SANTANDER)

Estación F. C. Norte, á 70 metros del Hotel. Las mejores aguas para el artritis, reumatismo, gota, ciática, catarros bronquiales, asma, cardiopatías reumáticas, etc., etc.

Hotel y balneario con TODOS los adelantos modernos. Detalles: Pidan Gula al admor.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Si sientes que te duele alguna muela, No le culpes á nadie que te duela; El único culpable eres tú solo, Por no enjuagarte con Licor del Polo.

OMEGA
EL MEJOR RELOJ DE PRECISION
Se vende en todas las buenas relojerías.

Sidra Vereterra y Cangas
Preferida por cuantos la conocen.

EN LA ESCOFELA SUPURATIVA DETERMINA UNA RAPIDA Y SEGURA CICATRIZACION, RECONSTITUYENDO PODEROSAMENTE EL ORGANISMO.

Sociedad "AGUILA,"

Fábrica modelo de Cerveza y Hielo. MADRID

Se nos asegura que una nueva cerveza desconocida en esta plaza se sirve al público, aunque pida «DORADA» ó cualquiera otra de las marcas antiguas en el mercado, sin advertirle que se trata de otra clase de cerveza. No queremos, crear que esto suceda; pero si llegase á confirmarse el engaño, procederíamos contra él en defensa de nuestros intereses. Entretanto rogamos al público que, siempre que pida cerveza de esta acreditada fábrica, no deje de añadir «EL AGUILA» á la palabra «DORADA» ó «ALEMANA», para que en ningún caso pueda confundirse con otras la marca que se desea.

LA HERNIA

La hernia no es ya una enfermedad para los que, atacados de ella, adoptan los nuevos aparatos sin resortes de A. CLAVERIE.

Los aparatos CLAVERIE son los únicos verdaderamente serios y esencialmente perfeccionados.

No hace aún mucho tiempo han obtenido tres nuevas recompensas: un Gran premio en la Exposición Universal de Turin (1911) y dos Medallas de Oro en las de Londres (1912) y Gante (1913). Nada, pues, tiene de particular que los recomiende todo el protomedicato.

Los nuevos perfeccionamientos (patentados S. G. D. G.) de que dichos aparatos han sido objeto los colocan al abrigo de falsificaciones y de imitaciones groseras de que son objeto, de modo inevitable, todos los grandes inventos.

Tenemos, pues, una verdadera satisfacción en recordar á nuestros lectores que el señor CLAVERIE se encuentra en este momento entre nosotros, y nos permitimos aconsejarles que aprovechen la demasiado rara presencia de tan renombrado especialista para ir á visitarle. Recibe de nueve de la mañana á cinco de la tarde en

BILBAO, miércoles 8 y jueves 9 de julio, Hotel Vizcaya.

SAN SEBASTIAN, viernes 10 y sábado 11, Hotel de Londres.

MADRID, domingo 12, lunes 13, martes 14 y miércoles 15, Gran Hotel (calle del Arenal, 19 y 21).

BARCELONA, jueves 16, viernes 17 y sábado 18, Hotel de Oriente.

Cinturas ventrales perfeccionadas para todas las desviaciones de los órganos de la mujer. — Medias para várices. — Ortopedia Protésia.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
7 de julio de 1864.

ALCAZAR DE SAN JUAN, 6. A la una de la tarde se han inaugurado las obras del ferrocarril desde este punto a Quintanar de la Orden.

El acto ha sido solemne, concurriendo a él infinito número de personas. Entre los convidados estaba el gobernador de Ciudad Real, Sr. Abarategui, y los Sres. González Bravo, Madoz, Segovia y otros hombres notables de la política, de la Prensa y de la Banca.

Los concesionarios de la línea han obsequiado a los convidados con un gran almuerzo.

A las cuatro se servirá una espléndida comida.

Reina extraordinaria animación, contribuyendo a ella las músicas y el disparo de cohetes.

LOS LADRONES DE TRENES

ATRACO ESCANDALOSO

Un estudiante desvalijado.

CIUDAD REAL, (Lunes, noche.) Entre las estaciones de La Cañada y la de esta capital fué víctima de un escandaloso atraco el estudiante de Derecho D. Andrés Marqués Puig, que regresaba de Madrid, en dirección a Mérida, después de haberse examinado.

El Sr. Marqués, al cambiar de un vagón a otro, fué asaltado en una de las plataformas por un hombre desconocido, que, después de forcejear con él, le tiró al suelo, logrando robarle un maletín que contenía joyas y documentos y la cartera con 10.000 pesetas.

El revisor del tren y la pareja de escolta interrogaron al estudiante, que manifestó que fué el atraco tan rápido, que no tuvo tiempo para defenderse.

Los civiles aporéanse del tren para perseguir al ladrón, y encontraron en la vía el maletín, pero estaba vacío.

EL IMPUESTO DE LA SAL

Protestas.

LERIDA, (Martes, mañana.) La Sociedad Agrícola Práctica pide sea retirado en las Cortes el proyecto de ley de monopolio de la sal, por imposibilitar la industria y el comercio y causar el hambre en el país, ya que haría imposibles las subsistencias.—El presidente, Miguel Pelanas Magí.

LERIDA, (Martes, mañana.) La Asociación de panaderos pide que sea retirado de las Cortes el proyecto de ley del monopolio de la sal.—El presidente, Pedro Farré.

LERIDA, (Martes, mañana.) El gremio de salchicheros pide que se retire el proyecto de ley del monopolio de la sal.—El presidente, José Claramunt.

LERIDA, (Martes, mañana.) El Circulo Mercantil e Industrial de Lérida interesa a ese periódico acoja su protesta contra el monopolio de la sal, por estimarlo perjudicial para los intereses de la industria.—El presidente, Yan-mar.

Los toreros heridos

Joselito está tranquilo.

BARCELONA, (Lunes, noche.) Joselito ha descansado dos horas a la caída de la tarde.

El gobernador fué a visitarle; pero no le vio, porque dormía en aquel momento. Hizo el doctor una nueva cura al herido, sin que ocurriera novedad.

Después volvió Joselito a descansar tranquilo.

Sólo se lamenta del tiempo que tardará en poder torear.

Quedan cuidándole Fernando, Parrita y el mozo de estoches.

Estado de Punteret.

Punteret sigue en satisfactorio estado, aunque se queja de dolores en las heridas. Está animado y ha comido algo ligero. Mañana le será levantado el apósito.

El picador Pinto.

Sigue en igual estado el picador Pinto. Los médicos le han enyesado la pierna lesionada.

La cuadrilla a Sevilla.

Mañana, en el tren correo de Valencia, saldrá la cuadrilla de Joselito para ir a Sevilla, donde permanecerá hasta el restablecimiento del matador.

Este ha designado sustituto para las corridas en que no podrá torear; pero no quiere que su cuadrilla tome parte donde él no toree.

Noticias de hoy.

BARCELONA, (Martes, tarde.) Joselito ha pasado la noche algo intranquilo. Después del amanecer se ha reanimado algo, y se quejaba de dolores en el hombro izquierdo.

A la una está tranquilo. El doctor Raventós ha estado al medio día a visitarle. No le ha curado por estimar que no era necesario.

Joselito ha empezado hoy a comer algo sólido. Confíase en que pronto se levantará. Continúa recibiendo telegramas de todas partes, que son contestados en el acto dando buenas impresiones.

De la cuadrilla, que salió para Valencia,

han quedado con Gallito, además de su hermano Fernando, dos individuos.

—De Punteret sabemos que continúa animado, habiendo desaparecido, aunque no del todo, la gravedad.

—El picador Pinto mejora, aunque muy lentamente.

EN ANDALUCIA

LA HUELGA EN EL CAMPO

Manifiesto del gobernador.

JEREZ, (Lunes, noche.) El gobernador civil de la provincia ha publicado un manifiesto, lamentándose de la intransigencia de los obreros huelguistas, que no quieren deponer su actitud hasta conseguir las mejoras que persiguen antes de que llegue el invierno.

En el Ayuntamiento se reunieron un centenar de comerciantes.

El gobernador les dirigió la palabra, y los comerciantes prometieron no cerrar sus establecimientos y publicar un manifiesto explicando su actitud.

Continúa la intranquilidad.

Fuerzas que llegan.

Llegó el escuadrón del regimiento de Alfonso XII.

Se esperan más fuerzas de la benemérita y del Ejército.

En Sanlúcar.

CADIZ, (Lunes, noche.) En Sanlúcar de Barrameda han sido detenidos 42 huelguistas que en el cortijo de Evora han tratado de ejercer coacciones.

Han sido puestos a disposición del Juzgado.

Reina excitación en la localidad mencionada.

En la plaza de Alfonso XII, un numeroso grupo de huelguistas hace gestiones para que los gremios seculares su actitud.

Sigue la huelga.

CADIZ, (Martes, tarde.)

La huelga se desliza sin incidentes.

En varios cortijos de los términos municipales de Bornos y Villamartín la situación es insostenible. Muchas familias están en la miseria.

El gobernador civil continúa en Jerez gestionando el arreglo; pero tropieza con muchas dificultades.

Varias noticias.

CADIZ, (Martes, tarde.) Se hacen grandes elogios de la alocución que ayer dirigió el gobernador civil de Jerez a los obreros.

Se insiste en que si los obreros persisten en la huelga es porque ésta está dirigida y alentada desde Barcelona.

—Me dicen desde Bornos que la benemérita tuvo que dar varias cargas para disolver a los huelguistas que se habían reunido en las afueras de la población y disponiéndose a marchar a la campaña para obligar a los obreros portugueses y malagueños a dejar el trabajo.

Fuerzas del regimiento de Pavia ocuparon los sitios estratégicos, evitando ocurrieran disturbios.

Ahora reina tranquilidad.

—En Villamartín han fracasado los nuevos intentos que se han hecho para llegar a la solución del conflicto.

Ahora los obreros huelguistas piden que los jornaleros forasteros cesen en los trabajos, a lo que los propietarios se niegan.

—Anoche los comerciantes gestionaron un arreglo, pero resultó infructuoso.

—En Espera han concurrido más obreros al trabajo, protegidos por la benemérita.

—Causan verdadera pena las noticias que se reciben de algunos pueblos, en los que dicen que las cosechas están abandonadas en el campo.

—La actual huelga ha causado daños por valor de muchos millones.

El conde de Romanones

Llegada a Algeciras.

ALGECIRAS, (Martes, mañana.) Anoche, a las once, ancló en este puerto el yate del Sr. Echevarrieta, donde viene de regreso el conde de Romanones.

El yate venía profusamente iluminado, presentando brillante aspecto.

El yate fondeó cerca del crucero «Infanta Isabel».

Esta mañana recibió el conde de Romanones, a bordo, la visita del general Campos, que iba acompañado de su ayudante.

También le visitaron el ex alcalde D. Emilio Santacana y otras personalidades.

En este momento presentábase Comisiones de los liberales del distrito para saludar al jefe.

Ignórase cuándo saldrá el conde de Romanones para Ceuta.

El conde de Romanones va a Ceuta.

ALGECIRAS, (Martes, tarde.) Ha zarpado, con rumbo a Ceuta, el yate del señor Echevarrieta, llevando a bordo al conde de Romanones.

El senador D. Juan Ranero desembarcó en esta ciudad, donde esperará el regreso del ex Presidente del Consejo.

Este volverá el viernes, y marchará a Madrid en el expreso del lunes.

El conde de Romanones preguntó a don Emilio Santacana por el estado de las obras del puerto y de la carretera y por los asuntos de interés general para esta región, elogiando la actividad del diputado a Cortes por el distrito D. José Luis Torres.

Las Comisiones de los pueblos regresaron sin poder visitar al conde de Romanones, por haber salido éste precipitadamente para Ceuta.

EL SR. ORTUÑO EN ZARAGOZA

La Virgen del Pilar, Patrona de Correos y Telégrafos

Visitas y banquete.

ZARAGOZA, (Lunes, noche.) El director general de Correos y Telégrafos, acompañado de las autoridades, visitó los más importantes centros de producción.

Hizo grandes elogios de la fábrica de Escoriaza y Paraiso, admirando los progresos de la industria zaragozana.

Después el Sr. Paraiso obsequió al Sr. Ortuno con un banquete, al que asistieron las personas que le acompañan y todas las autoridades locales.

Regreso a Madrid.

En el rápido de la tarde salió el Sr. Ortuno para Madrid.

Se le tributó una cariñosa despedida. Salieron a la estación las autoridades, personalidades del partido conservador, todo el personal de Correos y Telégrafos y numeroso público.

El Sr. Ortuno marcha satisfechísimo de las atenciones que le ha dispensado el pueblo zaragozano, y prometió favorecer los intereses de la ciudad, dando facilidades para la construcción de la nueva Casa de Correos.

La Virgen del Pilar.

El Sr. Ortuno propuso sea Patrona de los Cuerpos de Correos y Telégrafos la Virgen del Pilar.

La idea fué muy bien acogida, y el día 14 de junio del año próximo, fecha del aniversario de la fundación, vendrá a Zaragoza una Comisión de representantes de todas las provincias para celebrar la solemnidad en el templo del Pilar.

El Ayuntamiento y la casa de Correos.

El Ayuntamiento, en la sesión del viernes próximo, tomará acuerdo concreto sobre la cesión de locales donde ha de emplazarse el nuevo edificio de Correos y Telégrafos.

FERIAS Y FIESTAS

PAMPLONA, (Martes, tarde.) Los trenes, con el máximo de unidades, han llegado completamente llenos.

Se han agotado las entradas para las corridas de toros.

Hoy han venido veinte automóviles ocupados por turistas.

Entre los automovilistas es muy elogiado el viaje realizado por D. Francisco Avial, que salió de Madrid a las dos de la tarde de ayer y llegó a las nueve de la noche a Pamplona.

Han llegado los Príncipes de Broglie y los marqueses de Valtierra.

Toros y procesión.

PAMPLONA, (Martes, tarde.) Sin incidentes se ha encerrado el ganado para la corrida.

Entre la afición reina gran entusiasmo. Se han vendido todas las localidades para la corrida, quedándose sin entrada centenares de personas.

En este momento recorre las calles la procesión de San Fermín.

Asisten a ella el obispo, el gobernador civil y el Ayuntamiento.

Para sustituir a Gallito ha sido contratado Paço Madrid.

Espérase también a Belmonte.

Aguas de Cabreiroá

Alivian notablemente el reuma gotoso.

ANDALUCIA

El «Infanta Isabel de Borbón».

CADIZ, (Martes, mañana.) Por radiograma ha comunicado el capitán del transatlántico *Infanta Isabel de Borbón* que el día 6 del corriente, a las nueve de la noche, se hallaba a la altura del cabo Frio (Brasil).

El «Alicante».

CADIZ, (Martes, mañana.) La Compañía Transatlántica recibió un radiograma del capitán del vapor *Alicante*, diciendo que el día 6, al medio día, se hallaba a 330 millas del puerto de Adén.

El Sr. Pérez Caballero.

ALGECIRAS, (Lunes, noche.) El ex ministro de Estado D. Juan Pérez Caballero ha salido para Ceuta en el vapor correo, después de haber visitado al ex alcalde y distinguido algeciresino D. Emilio Santacana Mensayas.

Embarcado.

En el cañonero «Recalde», del cual ha sido nombrado segundo comandante, ha embarcado el teniente de navío D. Enrique Rodríguez Mesa.

Para el director de Comunicaciones.—Quejas del comercio.

El comercio de Algeciras se queja de la irregularidad con que se hace el servicio de Correos.

La correspondencia que salió de Madrid el 28 de junio se ha recibido aquí el día 2 de julio, repitiéndose este caso con bastante frecuencia.

El personal de esta oficina es insuficiente para atender a una regular marcha del servicio.

El comercio ruega al director general de Comunicaciones que impida estas irregularidades, que causan graves perjuicios.

Automóvil a África.

CADIZ, (Martes, tarde.) Un ómnibus automóvil, con 17 asientos, ha sido enviado a África por una Empresa particular para aumentar el servicio entre Ceuta, Rincón de Medik y Tetuán.

El «Victoria Eugenia».

Zarpó el «Reina Victoria Eugenia» para la Argentina, llevando a bordo 600 pasajeros, entre ellos numerosos comerciantes catalanes y de otras regiones.

ARAGON

La novillada del domingo.

ZARAGOZA, (Lunes, noche.) El domingo se lidió ganado de Cabezudo para Cuatrodedos, Chanito y Fortuna.

A Pamplona.

Han salido para Pamplona muchos aficionados zaragozanos para presenciar las corridas de San Fermín.

ASTURIAS

Buque hundido.

GIJÓN, (Martes, tarde.) Ayer, a la una de la tarde, zarpó del puerto de Musel el vapor «Zamurio», con 2.000 toneladas de carbón para Valencia.

Esta madrugada, al pasar frente al cabo Peñas, chocó en los bajos, hundiéndose.

Un vapor francés que pasaba por allí recogió a la tripulación, llevándola a Santander.

Formaban la tripulación del «Zamurio» 20 hombres.

El buque hundido pertenece a la Compañía de Carbones Asturianos, que tiene su domicilio en Bilbao.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonás», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

CANARIAS

Primera piedra.

LAS PALMAS, (Martes, mañana.) Con gran solemnidad se celebró el acto de colocación de la primera piedra del edificio destinado a casa para obreros.

Asistieron el presidente de la Audiencia territorial, el obispo, el delegado del Gobierno, comandante general de las Canarias orientales, el alcalde y demás autoridades.

Pronunciáronse hermosos discursos.

Mejora pública.

El Cabildo insular de Gran Canaria ha acordado contribuir con 400.000 pesetas al adquinado de la carretera de Las Palmas a Puerto Luz, en vista del abandono en que la tiene el Gobierno y de que el tránsito constituye un constante peligro para los numerosos turistas que por ella circulan.

Misterioso crimen.

En el pueblo de Teror ha sido descubierto en un estanque el cadáver, en estado de putrefacción, de un joven de veintiocho años, llamado Santiago Lantigua.

Presenta el cadáver señales de estrangulación.

Exposición clausurada.

Se ha celebrado con gran solemnidad el acto de clausura de la gran Exposición de la Escuela del Pueblo, con asistencia de las autoridades.

Pronunciaron discursos el obispo y el delegado del Gobierno.

La Prensa elogió unánimemente al director, D. Pablo Batllori.

CASTILLA LA NUEVA

Suceso sangriento.

CIUDAD REAL, (Martes, tarde.) Del vecino pueblo de Almagro comunican que ha ocurrido un suceso sangriento en las circunstancias siguientes:

Los conyugues Mariano Rodríguez y Josefa Lavieja cuestionaron con la madre de esta última, Josefa Rodríguez.

Durante la disputa, Josefa Rodríguez, en un arrebato de exasperación, cogió a su hija con intención de arrojarla a un pozo de la casa.

El marido, al ver el eriminal intento de su suegra y la apurada situación en que se hallaba su esposa, cogió un martillo y, dirigiéndose hacia Josefa Rodríguez, la dió varios golpes en la cabeza.

La agredida cayó de bruces, con la cara ensangrentada, y Mariano siguió golpeándola hasta romperla una silla en la cabeza.

Creyendo que su suegra estaba muerta, salió Mariano de su casa, diciendo a su mujer: —Coge la niña, que voy a un recado urgente y vuelvo pronto.

De su domicilio marchó directamente al Juzgado y declaró lo ocurrido.

Josefa Rodríguez se halla en estado gravísimo.

CATALUSA

Un carabiniero mata al sargento y se suicida.

BARCELONA, (Lunes, noche.) Telegrafían de Mataró que el carabiniero José Martín ha dado muerte al sargento Porfirio de Vega, y se ha suicidado.

Ignóranse las causas del suceso.

Huelga de obreros de cajas de cartón. Los obreros en cajas de cartón huelguistas ascienden a 310 solamente.

De Igualada.

El conflicto de Igualada sigue en el mismo estado.

Los mauristas.

BARCELONA, (Martes, tarde.) La Juventud maurista continúa su campaña de propaganda, organizando para el día 19 un nuevo mitin en defensa de sus ideales.

Banquete popular.

Para el día 14, aniversario de la toma de la Bastilla, se organiza por los lerrouxistas un banquete popular en honor de Lerroux, por sus éxitos parlamentarios últimos.

El gobernador de Gerona.

Ha llegado el gobernador de Gerona y ha salido en el rápido para Madrid.

De Igualada.

Las noticias que recibimos de Igualada no acusan novedad en el conflicto textil.

El gobernador duda de que la cuestión sea exclusivamente de los obreros, pues tiene indicios de que elementos extraños están interesados en soliviantar los ánimos.

Es probable que mañana o pasado mañana vaya un inspector, el Sr. García Quiza, que ha llegado recientemente de Madrid, para abrir una información de lo que sucede allí.

Joven ahogada.

GERONA, (Martes, tarde.) En el pueblo de San Juan de Lasió ha ocurrido un desagradable accidente.

Una joven de veintidós años, sorprendida por la fuerte crecida del río Fluviá, se refugió en una piedra existente en el centro del cauce.

Atraída por los gritos de auxilio, acudieron su madre y varios vecinos, que arrojaron una cuerda, que la joven se ató a la cintura.

Cuando tiraban de la cuerda desde la orilla, se rompió, y la infortunada joven fué arrastrada por la corriente.

A las pocas horas fué hallado el cadáver río abajo.

GALICIA

Toma de posesión.

ORENSE, (Martes, mañana.) Después de brillantísimas oposiciones, obtuvo la plaza de secretario del Juzgado municipal de Vigo el joven y cultísimo abogado orensano D. Luis Alcalá Martín, hermano del conocido periodista de iguales apellidos.

El Sr. Alcalá Martín está recibiendo muchas felicitaciones de sus numerosos amigos, habiendo salido para Vigo con objeto de posesionarse de su nuevo e importante cargo.

VALENCIA

El «Kaiser Carlos VI».

VALENCIA, (Lunes, noche.) Anochecido ha zarpado el crucero austriaco *Kaiser Carlos VI*.

Va a Barcelona y Marsella para unirse a la escuadra de su país, de donde se dirigirá a las costas de Albania o Istmo de Panamá.

VASCONGADAS

Esperando al Rey.

SAN SEBASTIAN, (Lunes, noche.) En el sudexpreso del jueves llegará S. M. el Rey.

El viernes embarcará, al anochecer, en el *Giralda* para salir en la madrugada del sábado con rumbo a Gijón, con objeto de asistir a las regatas.

Marchará a Elbar para visitar la Exposición.

El «Giralda».

El yate real *Giralda* llegará a San Sebastián el miércoles, coincidiendo su llegada con la del acorazado *España* y de los torpederos *Números 3 y 4*.

Reunión de Comités.

En breve se reunirán los Comités de las Repúblicas sudamericanas para tratar de contribuir a la suscripción del monumento a Núñez de Balboa.

La Exposición de Elbar.

El Ayuntamiento de Tolosa, en corporación, acompañado de la Banda municipal, saldrá el domingo para Elbar a visitar la Exposición.

Ahogada en la ría.

BILBAO, (Lunes, noche.) Cruzando una lancha la ría, en sitio del término de Erandio, chocó con el vapor *Castro Urdiales*.

Zozobró la lancha, cayendo al agua cuatro personas que iban a bordo.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
7 de julio de 1864.

Es tal la multitud de carruajes que a discreción y en todas direcciones recorren la calle de Alcalá desde la caída de la tarde a una hora avanzada de la noche, que, especialmente los días de fiesta, no pueden atravesar de un lado a otro los que van al Prado ó se retiran de aquel paseo sin exponerse á ser atropellados, habiendo además el riesgo de que los mismos coches, en su precipitada carrera, choquen entre sí alguna vez, como ya ha sucedido, y ocurra cualquier desgracia. Esto, ya que no es fácil evitarlo, dice *La Esperanza*, pudiera modificarse mucho, estableciendo como medida de orden que los carruajes, aun sin formar hilera, marcharan desde la Puerta del Sol por el costado derecho de la expresada calle, volviendo por la parte de la izquierda.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Miércoles 8 de julio de 1914.

Sale el Sol á las 4,52.
Se pone á las 19,47.
Sale la Luna á las 20,57.
Se pone á las 5,18.

SANTORAL.—Santa Isabel, Reina de Portugal; San Eugenio III, Papa; Santos Auspicio y Aquilao, confesores; Santos Procopio, Colomano y Quiliano, mártires, y Santa Priscila, mujer de San Aquilao.

SANTOS QUILIANO y compañeros mártires.—San Quiliano fue un virtuosísimo monje irlandés del siglo VII, que el año 686 hizo un viaje á Roma en compañía de los que con él sufrieron martirio, Colomano, presbítero, y Totuano, diácono.

Fueron comisionados por el Papa para ir á predicar el Evangelio á los germanos idólatras. Fundaron la iglesia de Wurzburg. Perseguidos por los sectarios, fueron asesinados el día 8 de julio del año 688.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GOBERNACION.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para presentar á las Cortes un proyecto de ley de Bases para reglamentar el Cuerpo de secretarios municipales.

—Real decreto disponiendo que el domingo 2 de agosto próximo se proceda á la elección parcial de un diputado á Cortes por el distrito de Arzúa (Coruña).

—Real orden resolviendo el expediente relativo á la solicitud del Ayuntamiento de Mogyer suplicando se le exima de la obligación de tener contador.

—Otra circular, disponiendo se haga entender á todas las Diputaciones provinciales y á todos los Ayuntamientos el deber ineludible en que están de ajustar los pliegos de condiciones para concursos y subastas á las disposiciones que se publican.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto haciendo merced de título del Reino, con la denominación de marqués de Valderrey, para sí, sus hijos y sucesores legítimos, á favor de D. Manuel Pidal y Bernaldo de Quirós.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Tribunal de Cuentas del Reino.—Anunciando oposiciones para proveer una plaza de contador de segunda clase de este Tribunal.

—Idem id. id. de contador de tercera clase de este Tribunal.

Gobernación.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Relación de los individuos que han sido nombrados á propuesta del ministerio de la Guerra para los destinos que se indican.

ORDEN BOTIJIL

Pastoral comprimida.

Levántinos y cántabros.

No olvidéis, amantes hijos, las pastorales lanzadas por Nos en pasados días, porque no tendría gracia que en fogata de virutas las pastorales quedaran. Nos, por tanto, os recordamos (aunque á Nos llaméis machaca) que el próximo día OCHO con Nos habréis de ir sin falta á la ciudad de Alicante, que goza de mundial fama, y que el DIEZ de los corrientes, según viene siendo usanza, también marcharéis con Nos, unidos en cuerpo y alma, al hermoso Santander, capital de la Montaña.

Adiós, hijos retrecheros: mandad cuanto os dé la gana, y recibid mil abrazos de vuestro jefe

EL PATRIARCA

TOROS Y TOREROS

En Vista Alegre.

Según hemos oído, la Empresa del circo carabanchelero, deseando rectificar errores, se propone solventar las diferencias con la Asociación General de Ganaderos de reses bravas.

Parece que las negociaciones van por buen camino, y que para el domingo próximo estará levantado el veto.

En el caso de confirmarse estas noticias, el

domingo próximo habrá una corrida de toros con ganado asociado y tres espadas: Manolete, Flores y Ostioncito.

Barrerita.

El banderillero José González (Barrerita), que tuvo la desgracia de ser herido gravemente el mes pasado en la Plaza de Vista Alegre, se encuentra algo mejorado.

Como el desgraciado banderillero no pertenece á la Sociedad de Toreros y su situación es bastante precaria, varios compañeros de aquél han abierto una suscripción para socorrerle, que la ha encabezado Jose-lito, y á la cual han respondido ya algunos diestros.

GRAN MUNDO

Crónicas veraniegas.

Parece que las horas pasan con más rapidez en París que en otras partes, y es que se aprovecha el tiempo de un modo admirable; los numerosos medios de locomoción modernos facilitan mucho las evoluciones por la gran ciudad, á pesar de las distancias.

El mes de junio, hasta el Grand Prix, es el de más animación forastera en París; es la temporada de fiestas y de Exposiciones artísticas, de reuniones deportivas, de teatros y diversiones de todo género.

Los salones exhiben cada año centenares de cuadros, y es curioso seguir las corrientes artísticas; si hay menos lienzos notables que antaño, el conjunto de obras allí reunidas ofrece mejor gusto y más refinamiento artístico; si las ideas no abundan, la técnica va progresando, y este año han sido escasos los cubistas y puntillistas que han enviado sus obras, que el público rechaza decididamente con mucha razón.

Entre los cuadros firmados por pintores españoles hay algunos de extraordinario mérito, como el magnífico retrato de la señorita de Gómez de la Lama de Benedito, al cual hemos dedicado ya en estas crónicas algunos párrafos, después de admirarle en el estudio del gran pintor.

Es el retrato que más sensación ha hecho entre los muchos y muy buenos que hay allí.

Muy interesante y bien pintado es el diptico de Alvaro Alcalá Galiano, el conde del Real Aprecio, que también vimos en su estudio de Madrid cuando era todavía un boceto. Si la hechura y el colorido están muy acertados, la idea del cuadro también es muy elevada, y seduce más todavía por la sencillez de su interpretación. Se titula *Unidos por el pensamiento*, y representa, en la parte izquierda del lienzo, los pescadores bretones en alta mar, en plena faena; en la parte derecha figuran las mujeres de aquellos valientes trabajadores, esperando su regreso en la playa, sentadas las tres; una, mirando al horizonte, y las otras dos, ocupadas en labores femeninas, piensan en los que han de regresar pronto con la pesca.

La separación que forma el diptico está á su vez atravesada por otra que se perfila en la línea del cielo, haciendo una cruz. El efecto es felicísimo, y tanto más tratándose de un asunto de Bretaña, donde la fe está tan arraigada todavía.

Hay retratos muy bonitos de la Gándara, y las obras de Zuloaga, cada vez más originales, asombran por su concepción y su composición tan personales.

Todos los extranjeros que pasan por París acuden á ver la hermosa colección que dejó madame André al Instituto de Francia, con la condición que quedase en su suntuoso palacio del bulevar Haussmann, tal como ella lo dispuso.

La morada, de magníficas dimensiones, rodeada de un jardín, ofrece un marco incomparable á las obras de arte que encierra y que componen en su mayoría cuadros de grandes maestros, muebles riquísimos, tapices y muestras estupendas de la época del Renacimiento, que era la preferida de tan culta dama, gran pintora también.

Entre lienzos hermosos de Rembrandt, Van Dyck, Tiepolo, Laurence, Gainsborough, Ramey, Hopper, Fragonard, Grenz, Nattier, Laocret, Chardin, Prudhon, David-Nigée-Lerbrun y muchos más, no menos conocidos, los españoles están representados por un magnífico retrato de fraile, de Murillo, y otro de Goya, un subteniente de dragones de Almansa, magistralmente tratado.

La víspera de nuestra marcha tuvimos el gusto de asistir á una magnífica reunión que una distinguida dama americana, mistress Potter-Palmer, dió en honor de S. A. el Infante D. Luis Fernando, en su suntuoso hotel de la Explanada de los Inválidos.

Los salones, que alhajan magníficos cuadros de la escuela francesa de 1830, entre los cuales descuellan unos de Corot, Daubigny, Diaz de la Peña y otros, habían recibido una decoración floral primorosa y de mucha originalidad: ramos extendidos de rosas de Francia adornaban los cuadros, y festones de flores de la misma clase trepaban por los cordones que colgaban de la cornisa, sosteniendo los lienzos. Muy artística resultaba tan original combinación.

Entre las damas allí congregadas y conocidas en Madrid figuraban la gran duquesa de Mecklenburgo, madre de la Reina de Dinamarca, y la Kronprinzessin de Alemania, que suele residir en París, y es una de las damas aristocráticas que más afición tiene á los bailes modernos. También vimos á los condes de Castilleja de Guzmán, Princesa de Luvinge-Frangny, marqueses de Argenson, mademoiselle de Saint-Sauveur, la duquesa de la Rochefoucauld, etc.

El jardín estaba iluminado á giorno, y después de un animado cotillón, dirigido por M. André de Fouquières, se sirvió una cena espléndida por pequeñas mesas.

MADRIZZY

Vida turística

LOS NUEVOS SERVICIOS AUTOMOVILES DE LA RUTA DE LOS PIRINEOS Y DEL PAIS VASCO.

La Compañía del Midi ha inaugurado este año, en junio, servicios de automóviles, que permitirán á los turistas ir de Biarritz á Cerbère, del Atlántico al Mediterráneo, pasando por la gran ruta, que se eleva en lo posible hasta las cimas de los Pirineos, hasta las gargantas más altas y que serpentea por los más hermosos valles.

Este servicio es completado por otros, gracias á los cuales, los miles de veraneantes que van durante el estío á Biarritz y á los Pirineos, podrán recorrer el maravilloso país vasco español, yendo hasta Bilbao por la costa y hasta Pamplona por Roncesvalles.

Así los placeres del automovilismo estarán al alcance de todos y se podrá cómodamente admirar los paisajes magníficos que apenas pueden ser vistos un momento, y difícilmente cuando se viaja en ferrocarril.

He aquí informes detallados sobre estos servicios, que añadirán un nuevo atractivo á la estancia en San Sebastián, Biarritz y los Pirineos franceses y españoles.

ruta de los Pirineos

Habrà dos salidas por semana en cada dirección, de Biarritz y de Cerbère, y cuatro entre los dos puntos principales del itinerario, Cauterets y Luchon.

La duración del viaje es de seis días, distribuidos como sigue:

Primer día.—De Biarritz á Mauleon, pasando por Cambó (120 kilómetros).

Segundo día.—De Mauleon á Cauterets, pasando por Aguas Buenas y la garganta de Andisqué (1.450 metros) y el valle de Ozun (1.450).

Tercer día.—De Cauterets á Luchon. Es la parte más grandiosa del viaje, y se pasa por las gargantas de Tourmalet (2.122 metros), el valle de Campau, Bagnères de Bigorre, las gargantas de Aspin (1.497) y el valle de Arreau (1.465 kilómetros).

Cuarto día.—De Luchon á Aix-les-Thermes, pasando por Saint-Girons, gargantas de Port (1.679) y valle del Arriège (158 kilómetros).

Quinto día.—De Aix-les-Thermes á Font-Romeu, pasando por las gargantas de Puy-morens (1.918).

Sexto día.—De Font-Romeu á Cerbère, pasando por Mont-Louis y Vernet-les-Bains y la ruta de la Corniche.

Los deportes celebrarán en Biarritz los lunes y jueves de cada semana.

Los turistas pueden recorrer, según quieran, todo el trayecto ó parte de él.

En Cauterets se ha organizado un servicio especial para el célebre circo de Savarni, y en Luchon otro para Saint-Bertrand de Comminges.

EL PAIS VASCO

La Compañía del Midi ha creado dos servicios que salen de Biarritz.

El primer circuito, que es de 360 kilómetros, sigue este itinerario:

Biarritz, San Juan de Hendaya, San Sebastián, Zarauz, Deva, Guernica, Bilbao, siendo el regreso por Durango, Eibar, Loya, Tolosa, San Sebastián y Biarritz.

El viaje es hecho en dos días, y el precio del billete para el trayecto total, sea cualquiera el punto de partida, es de 80 francos.

El segundo circuito, que es de 280 kilómetros, comienza en Biarritz y llega á Pamplona, pasando á la ida por Ascaín, Puerto de Mayo y Elizondo, y á la vuelta por Purguete, Roncesvalles, Valcarlos, San Juan Pie del Puerto, Cambó y San Juan de Luz.

El viaje dura también dos días, y el precio del billete es 60 francos.

Las salidas para Bilbao son los martes y jueves. Para Pamplona, los sábados.

No es dudoso que la iniciativa de la Compañía del Midi, de completar sus servicios por rail con servicios por ruta, contribuirá á aumentar notablemente la afluencia de turistas en la frontera francoespañola.

Los servicios del país vasco habitarán al turista á pasar á la otra vertiente de los Pirineos. Y no son estos hechos insignificantes. Bien al contrario.

En un plazo muy breve estará terminada la electrificación de la línea del Midi francés, que será entonces la red eléctrica más grande del mundo.

Actualmente están en estudio funiculares de montaña que permitirán, como los de Suiza, subir sin fatiga á las cimas más altas. En Luchon, en Cauterets, en toda la cordillera, se trabaja febrilmente para modernizar las villas, los establecimientos termales y los hoteles, y se puede prever que muy pronto los Pirineos serán el punto de cita de la aristocracia mundial.

Los transpirenaicos, los servicios de automóviles y la mejora de las rutas incitarán á los turistas á venir á España, y así el desarrollo del turismo en los Pirineos contribuirá al desenvolvimiento del turismo español.

LEON ROLLIN

Viaje alrededor del mundo

Hemos logrado que una gran Agencia extranjera de viajes, que organiza anualmente un magnífico viaje alrededor del mundo, viaje que puede ser considerado como un modelo de organización; nos ceda tres billetes para nuestros lectores.

El viaje en cuestión comenzará el 13 de noviembre de 1914 y terminará el 7 de julio de 1915.

Será dirigido por un conductor que sabe español, entre otros idiomas.

He aquí el itinerario de este viaje mara-

viloso, durante el cual el turista recorrerá los más bellos países del antiguo y del nuevo mundo, y visitará la colosal Exposición de San Francisco de California, acontecimiento magno de importancia universal:

París, Marsella, Port-Said, Djibuti, Colombo, Singapur.

Cochinchina, Camboya, Saigon, Mytho, Pnom-Penh, Siem-Real, Las Ruinas d'Angkor, Saigon.

Batavia, Buitenzorg, Sindanglaya, Bandoeng, Garoet, Djokakarta, Boro-Boudour, Brambanan, Solo, Pasoeroean, Tosari, Sourabaya.

Tourane, Hué, Tumbas Imperiales, El Río de Hué, Las Montañas de Marmol, Tourane. Haiphong, Hanoi, Río Claro, Tuyen-Quang, Hanoi, Langson, Hongay, La Bahía de Along.

Hong-Kong, Cantón, Macao, Chang-Hai, Nanking, Hankeou, Pekin, Nankou, Las Tumbas de los Mings, La Gran Muralla, Tientsin, Shanhaikouan.

Moukden, Dairen, Port Arthur, Moukden, Antung, Seoul, Fusan.

Isla de Kyushu: Moji, Nagasaki, Mogi.

La Gran Isla Shimonoseki, Miyajima, Isla Ikutushima, Kobé, Osaka, Kyoto, Nara, Yamada, Nagoya, Miyanoita, Hakone, Atami, Tokio, Nikko, Chuzenji, Yumoto.

Honolulu (Hawaii).

San Francisco (Exposición), El Valle del Yosemite, Los Grandes Arboles, Los Angeles, El Gran Cañón del Colorado, Salt-Lake-City, El Parque del Yellowstone, Chicago, Las Cataratas del Niágara, Nueva York.

El precio del billete, comprendiendo absolutamente todos los gastos del viaje, es de 18.850 pesetas.

El número de viajeros que podrán tomar parte en el viaje ha sido rigurosamente limitado á diez.

Los billetes reservados á España son, como ya hemos dicho más arriba, tres solamente.

Las personas que deseen más amplios informes pueden dirigirse á Nuestros Servicios de Turismo y Viajes, Arenal, 1, Madrid.

LA LEGISLACION SOBRE EL TURISMO EN INGLATERRA

El Parlamento inglés acaba de adoptar en segunda lectura el *Health Resorts Bill*, que permite á los Municipios cobrar un impuesto especial adicional de un penique por libra esterlina para crear un fondo destinado á la publicidad de las estaciones balnearias y termales.

El voto de esta ley ha ocasionado vivas discusiones y originado fuerte oposición; pero el único argumento serio esgrimido contra ella fué el empleado en su discurso por lord Alexander Thynne, que dijo que se iba á provocar una competencia malsana entre los balnearios ingleses.

La mayoría del Parlamento hizo caso omiso de los opositoristas y adoptó el bill por 188 votos contra 28, dando así satisfacción á la Federación británica de estaciones termales, á la Asociación de Consejos urbanos y á varias Cámaras de Comercio que reclamaban la mejora desde hace varios años.

Parece que el legislador inglés ha sido más cuerdo y lógico que sus colegas alemán, francés y suizo, que gravan, no al que se beneficia del aumento del número de turistas, sino al turista mismo, aplicándole el impuesto de estancia.

Por otra parte, señalando taxativamente el empleo de lo recaudado, que deberá ser gastado únicamente en publicidad, el Parlamento inglés ha logrado evitar lo que pasa en otras naciones, donde, con el pretexto de embellecimiento, se gasta los recursos del impuesto de estancia en cosas que no interesan nada al turista.

Y al mismo tiempo consagra la importancia de la publicidad, transcendental para la atracción de turistas y bañistas.

UNA EXPOSICION DE TURISMO EN VIENA

Este año se celebra en Viena, en el Prater, la bella residencia imperial á orillas del Danubio, una Exposición Adriática, región abierta al turismo desde hace algunos años.

Los visitantes son atraídos mediante evocaciones plásticas de los monumentos históricos, singularidades etnográficas y paisajes de la Dalmacia, del litoral adriático del Adriático, de la Bosnia y de la Herzegovina.

Los edificios y calles de la Exposición reproducen los monumentos y los aspectos diferentes de las villas de turismo.

Los visitantes penetran por una puerta que reproduce la de Zara.

En un pabellón ha sido instalada una Exposición de arte. Ese pabellón es copia fiel del Palacio del Rector, de Ragusa.

Una iglesia, con un campanil de 40 metros, contiene los tesoros del arte religioso de la Dalmacia. También son expuestas otras producciones, de casas solariegas, del patio del convento de los franciscanos de Ragusa, de la Prefectura de Capo de Istria y de las de Lussin y Tran.

En las calles de la Exposición hay tiendas, tabernas y talleres, donde se ve al pueblo dalmata, con sus trajes pintorescos, entregado á su vida cotidiana.

Las estaciones balnearias, las playas, todo lo que puede tentar al turista, figura en la Exposición del Adriático.

Se ha confeccionado un programa de fiestas populares, para que el público pueda apreciar los trajes y las costumbres del país. La Exposición habla sido colocada bajo el alto patronato del Archiduque heredero Francisco Fernando, muerto por dos nacionalistas en Sarajevo, días pasados.

El Gobierno imperial y, sobre todo, el ministerio de Ferrocarriles, le prestan su concurso.

El objeto de la Exposición no es otro que hacer conocer á los austriacos, húngaros y extranjeros que visiten Viena este verano, las bellezas del Mediodía de Austria.

LA INDUSTRIA HOTELERA

La industria hotelera inglesa y de la América del Norte se ha adherido al Congreso Internacional de la Federación Universal Hotelera, que celebrárase en París del 23 al 26 de noviembre de 1914.

Durante esta asamblea se tratará de las importantes cuestiones de la propina, de la publicidad colectiva, de la defensa de los hoteleros contra los malos pagadores, y de otros temas sometidos por los congresistas.

Recientemente, un grupo muy importante de hoteleros yanquis vino á Europa á visitar las grandes ciudades de Inglaterra, Bélgica, Francia, Alemania, Austria y Suiza.

Se anuncia que en breve será organizada una segunda «tournee», que comprenderá también España, Italia y Egipto.

Mundo eclesiástico

La Real Congregación de la Esclavitud de Nuestra Señora del Carmen, fundada en 1673, en el majestuoso templo del Carmen Calzado, de esta corte, hoy Patrona de la parroquia de tan excelsa advocación, celebrará con gran esplendor en el presente año la novena, que, como los anteriores, con tanto entusiasmo viene dedicando á su gloriosa titular.

Dará principio el día 8 del actual, con jubileo de Cuarenta Horas, y terminará el 16 del mismo, fiesta de la Soberana Reina del Carmelo y del Patronato de la parroquia.

Todos los días, á las diez de la mañana, habrá misa solemne, con exposición de su Divina Majestad.

Los cultos de las tardes darán principio á las seis y media, también con exposición del Santísimo, rezándose estación y rosario, á que seguirá sermón y novena, después con motete y *Tantum Ergo* y solemne reserva, cantándose en este momento el himno eucarístico, concluyendo con letanía y salve ante el altar de la Santísima Virgen y el himno al Dulcísimo Nombre de María.

Predicará todas las tardes, y el panegírico de la fiesta principal, el elocuente orador sagrado muy ilustre señor D. Ricardo Gómez Rojí, canónigo por oposición de la santa basílica Metropolitana de Burgos.

—Ha sido nombrado por Su Santidad legado pontificio que le represente en el próximo Congreso Eucarístico el cardenal Granito de Belmonte.

—Las Hijas de María de Rocca di Papa han presentado un estandarte á Su Santidad, quien le bendijo, recomendándoles llevasen una vida verdaderamente cristiana, repartiéndole entre ellas una medalla de plata.

—La Comunidad de Capuchinas de Madrid ha adquirido una artística imagen de San Francisco, que ha sido bendecida por el lector de la catedral de esta corte.

—A 170 ascenderá el número de cardenales, arzobispos y obispos de todo el mundo que asistirán á las solemnidades del vigésimo quinto Congreso Eucarístico de Lourdes, cuya celebración tendrá lugar del 22 al 26 del presente mes.

—Para mayor uniformidad, se celebrarán en adelante las fiestas marianas, donde quiera que por razón de título, patronato ó indulto tengan lugar, con las siguientes fiestas:

Sagrada Familia, el 19 de enero; Santísimo Redentor, 15 de julio; Purísimo Corazón, el sábado después de la octava del Corpus; Perpetuo Socorro, 27 de junio; Gozos, 27 de agosto; Consolación, el sábado después de San Agustín; Maternidad, 11 de octubre; Pureza, 16 de octubre.

Todo esto según decreto de 28 de abril del corriente año, publicado por la Sagrada Congregación de Ritos.

—El maestro Busca, autor del famoso himno del Congreso Eucarístico, ha escrito una hermosa y notable composición al Sagrado Corazón de Jesús.

—Además del coro tiene una estrofa para bajo ó barítono, y ha sido ya cantada por primera vez en la parroquial iglesia de Santa Cruz por el reputado barítono de ópera don Luciano Belouqui.

ZENITRAM

El Sr. Dato en la Dirección de Seguridad

El Sr. Dato visitó ayer el magnífico edificio en que está instalada la Dirección general de Seguridad.

Le recibió el Sr. Méndez Alanís, que oyó pácemes del Presidente del Consejo por la organización de los servicios policíacos.

La visita duró más de una hora, y el señor Dato estuvo en todas las dependencias.

En el portal fué despedido por el alto personal del Cuerpo de Policía.

COLONIA CATALANA

Las típicas natas con hoja, platitos de nata y chantilly, tortells, flanes.

Las celebradas tortas de Vilafranca y Lérida y los renombrados pasteles de la Reina, Palos de Jacob, Prusianos, Bravos gitanos, Bismarck, etc., se encontrarán en la chocolatería de moda.

La India, Montera, 12. Telf. 4.168

Chocolate, leche y bollo 50 céntimos.

Garantizada la pureza del chocolate y leche que expende esta Casa. Graduador á disposición de los clientes.

Establo y ganado propio.

UN PROYECTO DE LEY

Secretarios municipales

El ministro de la Gobernación ha leído en el Senado el siguiente proyecto de ley: Artículo único. Se autoriza al ministro de la Gobernación para dictar el reglamento pre- venido en la segunda disposición adicional de la ley de 2 de octubre de 1877, en cuanto se refiere al nombramiento y a la separación de los secretarios de Ayuntamientos, con arreglo a las siguientes bases:

Base primera.

Se creará el Cuerpo de secretarios municipales. Los individuos que lo compongan serán los únicos que podrán presentarse en los concursos preceptuados por el artículo 122 de la ley Municipal.

Base segunda.

Los conocimientos necesarios para el desempeño del cargo de secretario de Ayuntamiento, á que se refiere el artículo 122 de la expresada ley orgánica, habrán de acreditarse, no al sucesivo, antes de ingresar en el Cuerpo y, aparte de la instrucción primaria, se extenderán á los conocimientos del Derecho administrativo en general y á los de la legislación en que se establezcan derechos ó deberes de los Ayuntamientos, de sus regidores y funcionarios.

Base tercera.

Se establecerá una escala gradual de sueldos desde 500 hasta 12.500 pesetas, en relación al número de habitantes que cada Municipio tenga; y todos los Ayuntamientos de España, á los efectos de la capacidad que haya de justificarse para desempeñar sus Secretarías, y de los requisitos que se exijan para solicitar el examen de aptitud, se dividirán en cuatro distintas clases, que serán las siguientes:

- Municipios de más de 24.000 habitantes.
Municipios de más de 7.000 y menos de 24.000.
Municipios de más de 2.000 y menos de 7.000.
Municipios de menos de 2.000.

Base cuarta.

El sueldo de cada una de las categorías se fijará señalando un minimum al ingreso, según el número de habitantes que tenga el Municipio, y se establecerá en concepto de premio de constancia un aumento del 5 por 100 de dicho sueldo por cada dos años, sin poder rebasar del 25 por 100 como maximum. De este aumento sólo podrán ser privados los secretarios municipales por vía de corrección disciplinaria, previo expediente, que habrá de tener las mismas garantías que los de destitución ó suspensión.

Base quinta.

El número de secretarios municipales que formarán el Cuerpo en las tres primeras categorías será igual al de Municipios de la clase respectiva y una vigésima parte más, para evitar con este personal excedente, en cuanto sea posible, suplencias, interinidades y vacantes. El número de los excedentes en la cuarta categoría se fijará á razón de uno por cada cuarenta aspirantes.

Base sexta.

Los exámenes se verificarán en las dos últimas categorías, constituyéndose el Tribunal que designe el reglamento en las capitales de provincia en donde haya Audiencia territorial, sin que pueda aprobarse por cada uno de estos Tribunales mayor número de aspirantes que el que sea preciso para cubrir las vacantes que el día de la convocatoria existieren y los excedentes que en proporción correspondan al número total de Municipios de cada una de las categorías dentro de la región.

Se harán las sucesivas convocatorias á medida que vayan produciéndose vacantes en número, por lo menos, equivalente á la mitad de los excedentes, y á medida que vayan desapareciendo los secretarios que no formen parte del Cuerpo que ahora se crea.

Los exámenes para las dos primeras categorías se verificarán en Madrid, y el ministerio de la Gobernación publicará los programas correspondientes en la «Gaceta», tanto de estas categorías como de las dos últimas.

Base séptima.

El reglamento determinará los casos en que dejarán de pertenecer al Cuerpo los individuos que no ocupen plaza. Aparte de las causas de incapacidad, se establecerá como muy especial la no presentación sistemática á los concursos y renuncias sucesivas de puestos antes de dos años de permanencia, con objeto de que nunca sirva la declaración de aptitud de medio para dificultar la libertad de los Ayuntamientos y de presentar obstáculos á otros individuos del mismo Cuerpo.

Base octava.

Los Municipios que tengan menos de 1.500 habitantes podrán agruparse para tener á su servicio un mismo secretario, siempre que la proximidad de los Municipios consienta el buen orden de las Secretarías y el número total de habitantes que sumen todos los Municipios agrupados no exceda de 3.300.

Base novena.

Habrán de justificarse siempre en expediente, con audiencia del interesado, las causas de suspensión y destitución de los secretarios municipales, cualquiera que sea la entidad mencionada en el art. 124 de la ley Municipal que las acuerde.

Contra el acuerdo de suspensión ó destitución que dicten los Ayuntamientos podrá recurrirse ante el gobernador civil de la provincia, y de las providencias de éstos, ante el ministerio de la Gobernación cuando el Ayuntamiento tuviere más de 7.000 habitantes.

Base décima.

Para todos los efectos del reglamento se entenderá que el cómputo del número de habitantes se hará por el que arroje la estadística de los de derecho, según el último censo publicado por el Instituto Geográfico.

Base oncená.

Los secretarios de Ayuntamiento tendrán las obligaciones señaladas en el art. 123 de la ley Municipal y en los demás de la misma que determinan deberes y obligaciones de estos funcionarios; igualmente e tarán obligados á todas aquellas comisiones, estudios, dictámenes y demás trabajos de carácter administrativo que les encomienden las Corporaciones y sus alcaldes.

Base duodécima.

El reglamento que se dicte señalará los casos de incompatibilidad de los secretarios de Ayuntamiento, entre los cuales existirá el del ejercicio de la abogacía.

Base decimatercera.

El reglamento determinará el plazo en que necesariamente los Ayuntamientos deberán dejar resuelto el concurso, y reservará para el ministerio de la Gobernación la facultad de designar, en el caso de que no lo hiciesen los Municipios, salvo siempre la responsabilidad de éstos y los recursos á que hubiere lugar.

Base decimacuarta.

Ampararán á los actuales secretarios de Ayuntamiento las disposiciones que se dicten relativas á sueldos y las garantías de estabilidad fijadas en las bases cuarta y novena; pero no formarán parte del Cuerpo á los efectos de poder concursar otras Secretarías distintas más que los secretarios municipales que lo sean en la actualidad y hayan desempeñado el cargo durante quince años consecutivos en el mismo Municipio.

Base decimacinta.

Todos los actuales secretarios y los que lo hubieren sido en cualquier tiempo y lugar, podrán sin otro título solicitar el examen necesario para ingresar en el Cuerpo, dentro de la categoría correspondiente al Municipio de mayor importancia que hubieren servido.»

Agua de Cabreiroá

Satisfacción legítima. — Ni en España ni fuera de ella existen aguas que puedan competir con las de Cabreiroá en el tratamiento de las enfermedades del aparato urinario. Su composición natural así lo indica, y la experiencia de miles de enfermos lo acredita á diario con verdaderos triunfos terapéuticos.

UN INCIDENTE

PERIODISTA AGREDIDO

En la calle de Alcalá, esquina á la de Sevilla, surgió un incidente esta tarde.

El director de un semanario, D. R. F. B., que se disponía á tomar asiento en una de las mesas colocadas en la puerta de un café, fué bruscamente agredido por un caballero, cuyos apellidos coinciden con las iniciales G. C., por motivo de la campaña que en dicho semanario hace el Sr. F. B.

El periodista recibió varios bastonazos, uno de los cuales le ocasionó una herida contusa en el labio superior.

Intervinieron algunos transeúntes y la pareja de servicio en dicho punto, y terminó el incidente.

El agredido fué asistido en la Casa de Socorro del distrito.

El agresor pasó á la presencia judicial.

BOLSA DE DIAMANTES

DEMETRIO GARCIA DEL RIO
Compra de toda clase de joyas y piedras preciosas. Visiten esta Casa después de conocer los precios de las demás. No confundirse con alguna tienda; es el piso entresuelo. ESPOZ Y MINA, 3. PISO ENTRESUELO

UNA ALARMA

Explosión de gas

Anoche ocurrió en la plaza de San Marcial una explosión de gas, que causó bastante alarma entre los transeúntes.

Por causas que se ignoran, se inflamó el gas en el registro de entrada de la Real Compañía Asturiana, y la explosión, que fué muy grande, dejándose oír á bastante distancia, hizo saltar la cubierta metálica de dicho registro.

Al mismo tiempo, una densa llamarada se elevó del suelo.

El público huyó en todas direcciones; pero al observar que nada nuevo ocurría, se acercó al lugar de la explosión, reuniéndose bastante gente para contemplar sus efectos.

Se dió aviso de lo ocurrido á la Dirección de Incendios y á la de Seguridad, y acudieron las bombas y algunos agentes de Orden público.

Hubo necesidad de interrumpir la circulación del tranvía de la Bombilla.

La explosión no ha ocasionado ninguna desgracia.

Matías López y los niños

Nada hay en el mundo comparable á la felicidad que podéis proporcionar á los niños obsequiándoles con una caja de los riquísimos bombones ó deliciosos caramelos de Matías López. Despacho central, Palma, 8, y sucursal, Montera, 25.

Campeonato de espada

Ayer tarde se han celebrado en las inmediaciones del Palacio de Cristal del Retiro los primeros asaltos de la serie final del campeonato de espada, actuando de jurados los señores Paleri, Martos, Aranda, Latorre, Armenta y Macapila.

Asistieron numerosas señoras y señoritas y muchos aficionados.

Hubo asaltos interesantísimos. Los encuentros se efectuaron entre los señores Latorre, Delgado, Creagh, Martínez, Ordóñez, Sócrates Quintana, Díez de Rivera, Micó y Herrero.

Anoche quedaron clasificados los tiradores de la siguiente forma: Quintana y Martínez, empata- dos á dos to-

cados; Latorre, tres; Delgado y Díez de Rivera, cuatro, y los restantes un número superior á esta cifra.

El Sr. Micó creemos que llevaba tres tocaditos, sin poderlo asegurar. Hoy terminan los asaltos y se sabrá quién se lleva el campeonato.

Se disputarán éste, probablemente, los señores Quintana, Delgado, Latorre y Micó. De ellos dos pertenecen á la sala Carbonell y dos á la Sociedad Madrileña de Esgrima.

ESTADO DEL TIEMPO

Las lluvias han desaparecido casi de la región del Norte, corriéndose, aunque sin brío, á la región Levante.

Aclara el cielo en toda España y suben las temperaturas.

El mar sigue tranquilo, salvo en las proximidades del Estrecho de Gibraltar.

MADRID

Observaciones de los últimos 24 horas.

Table with 2 columns: Observación and Valor. Rows include Presión (Máxima, 711 mils. (12 m.), Mínima, 709 (12 n.)), Viento (Dirección, SE., Recorrido, 194 k., Máxima: al sol, 85, a la sombra, 28), Temperatura (Mínima, 9, Máxima, 85), Humedad relativa (Mínima, 27).

SUCESOS DEL DIA

Sereno agredido.

Manuel Madrigal, que vive en la calle de Bravo Murillo, num. 60, fué detenido por insultar y agredir al sereno de comercio de dicha demarcación.

Robo de herramientas.

En una obra de la calle de Alfonso XII se cometió un robo de herramientas la pasada noche, por valor de unas doscientas pesetas.

Niña herida.

La niña de diez años Elisa Campos Cruz se cayó en la costanilla de los Angeles, llevando una botella en la mano.

Uno de los vidrios de la botella, que se rompió, hirió á la niña en la cara.

La lesión fué calificada de pronóstico reservado.

Los «descuideros».

A doña Angeles Sartorius Ochotorena, que se encontraba en la calle de Fuencarral esperando un tranvía, le sustrajeron un bolso de plata que contenía una pulsera y reloj con cadena de oro, por el procedimiento del tiron. El descuidero no fué detenido.

Atropello.

En la calle de Fuencarral se cayó de un carro la niña de once años Rosa Lasera, que se causó lesiones de pronóstico reservado en la pierna izquierda.

Muerte repentina.

En la calle de Campomanes, num. 10, principal, falleció anoche repentinamente doña Luisa Lacalle, de sesenta y siete años.

Una coz.

La mula de un carro de Julián Duque cayó una coz á Francisco Sirvent, que fué curado en la Casa de Socorro del distrito de Palacio de una herida grave en la cabeza.

El suceso ocurrió en la Cancha.

Quemaduras.

Trinidad Segovia, de cuatro años, domiciliada en la calle del Salitre, num. 23, se produjo quemaduras de primero y segundo grados con agua hirviendo en los brazos y cara.

A los temporeros de Hacienda

Se invita á todos los empleados de esta clase, rogándoles la puntual asistencia, á la Asamblea general que se ha de celebrar en el Ateneo de Madrid, sito en la calle del Prado, número 21, el domingo 12 del actual, á las once en punto de la mañana, para dar cuenta oficial de las gestiones practicadas y de las entrevistas celebradas con los excelentísimos señores Presidente del Consejo de ministros, ministro de Hacienda y subsecretario, ilustrísimos señores directores generales del ramo é interventor general de la Administración del Estado.

Para asistir al acto es necesaria á los compañeros la presentación de la invitación personal.—La Comisión.

NOTICIAS GENERALES

Ha dado á luz una hermosa niña la simpática actriz María Brú, esposa de nuestro buen amigo el actor D. Pedro González.

Centró de Hijos de Madrid.—El jueves 9, á las diez de la noche, y en la Casa de Estudios y Juntas del Centro, plaza de la Villa, número 3, dará una conferencia D. Sabino F. Alvarez sobre el tema «La paz universal».

En la iglesia parroquial de San Martín se ha efectuado el enlace de la bella y distinguida señorita María Teresa Martín Fernández con el ilustrado doctor en Medicina don José Blasco, siendo padrinos el antiguo funcionario de Telégrafos D. Evaristo Martín, padre de la contrayente, y la señorita Carmen Martín, hermana de la desposada.

Desearnos á los recién casados una impecable luna de miel.

El Real Dispensario Antituberculoso Victoria Eugenia (Tutor, 36) ha practicado en el pasado mes de junio 767 asistencias y recibido 179 enfermos de nuevo ingreso, de los cuales fueron rechazados 31.

Cierra la estadística del semestre con 2.884 asistencias.

Como complemento eficaz de esta labor ha enviado dos expediciones de niños enfermos á Pedrosa (Santander) y Oza (Coruña), y una de adultas á Avila, con objeto de que hagan cura de Sanatorio. Todo ello (como la próxima apertura del Dispensario Suburbano de la Prosperidad) llevado á cabo, gracias á los ingresos en la Fiesta de la Flor celebrada este año, y mostrando el resultado práctico de la Caridad para con el tuberculoso pobre.

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESION

Con escasa concurrencia de senadores comienza, á las cuatro, la sesión, ocupando la presidencia el general Azcárraga.

En el banco azul, el ministro de Instrucción pública.

Se lee el acta.

El Sr. MAESTRE pide se dé lectura al art. 109, que trata del número necesario para la aprobación del acta.

Contado el número de senadores, están en la Cámara 48.

Se aprueba el acta.

Ruegos é interpelaciones.

El Sr. ROMERO rectifica el concepto expresado en un ruego de la sesión anterior, que no expuso como deseaba.

El Sr. LOMBART pide la rebaja de tributos para la industria teatral, y pide al ministro de Hacienda datos de lo recaudado por impuestos sobre espectáculos en teatros y cinematógrafos.

El Sr. ESTEBAN pide protección para los agricultores de la provincia de Teruel, y muy especialmente para combatir las plagas que arruinan la riqueza olivarera.

El Sr. LABRA recoge las manifestaciones expuestas con motivo de la pregunta del vizconde de Val de Erro, relacionadas con la Institución Libre de Enseñanza.

Declara que es rector de dicha Institución, como presidente del Ateneo y de otras entidades y á ellas acude, despojándose de toda opinión, lo mismo política que religiosa, llevado solamente de su amor á toda obra de cultura y de sus entusiasmos pedagógicos.

Defiende con extensión la Institución Libre de Enseñanza, afirmando que no existe motivo para el prejuicio que hay, pues allí no se da educación contra la religión, y, en cambio, es muy digno de estimarse el procedimiento pedagógico moderno que se aplica.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA comienza reiterando que en las instituciones de enseñanza atiende al procedimiento pedagógico, y así le parece acertada la orientación de la Institución Libre de Enseñanza, como no hace muchos días elogiaba la Universidad de carreras industriales establecida por los jesuitas.

Respecto á opiniones de profesores, ya tiene dicho que si en la primera enseñanza es partidario de que sea religiosa, en la Facultad no cree se pueda preguntar al catedrático sus ideas religiosas ni políticas.

Si se fuese á privar de la enseñanza á los catedráticos de Universidad que no profesasen ideas determinadas, serían muchos y de gran valía intelectual los que serían separados con perjuicio de la cultura.

Parecerán—añade—atrevidas y perjudiciales estas opiniones mías; pero con sinceridad expongo lo que creo es una realidad.

El Sr. LABRA rectifica.

El Sr. LOYGORRI formula varios ruegos referentes á los envases de frutas; á la creación de una entidad que se encargue del pago de haberes á las clases pasivas; á que se establezca el tributo sobre solteros, y á que sea admitida la mujer al cargo de senador, modificando el artículo referente á la fijación de edad, que si es de un minimum de treinta y cinco años para hombres, sea de un maximum de veinticinco años para las mujeres.

El Sr. POLO aclara lo de los envases de frutas, exponiendo que entran libremente desarmados los envases de madera de Portugal, y los industriales españoles piden un pequeño impuesto arancelario.

El duque de SAN PEDRO DE GALATIÑO se adhiere al ruego y desea que el pleito cuya solución se pide para los agricultores valencianos se aplique á los malagueños, que también necesitan cajas para sus pasas, y á todos los de las demás regiones de España.

Pasa el Senado á reunirse en sesión secreta para resolver los dictámenes de la Comisión de gobierno interior siguientes:

Dictamen de la Comisión de gobierno interior concediendo el ascenso de escala al señor Jiménez Aquino, con motivo del fallecimiento del oficial de la Secretaría Sr. Meroles, y nombrando para la vacante de resultados al Sr. García Alonso, funcionario excedente.

Dictamen de la Comisión de gobierno interior proponiendo la aprobación de las cuentas correspondientes á los meses de mayo y junio últimos.

Dictamen de la Comisión de gobierno interior sometiendo á la aprobación del Senado el contrato del servicio de carruajes.

Dictamen de la Comisión de gobierno interior sometiendo igualmente á la aprobación del Senado el presupuesto de la Casa Suárez para la reforma de los muebles del salón de conferencias.

Dictamen de la Comisión de gobierno interior sometiendo á la aprobación del Senado el presupuesto de la Casa Vinardell para la reforma de los servicios higiénicos.

Dictamen de la Comisión de gobierno interior proponiendo la ejecución de un busto del Sr. Montero Ríos, por el laureado escultor Sr. Benlliure.

EN EL CONGRESO

LA SESION

El Sr. González Besada abre la sesión á las cuatro de la tarde.

En el banco azul el ministro de Fomento.

En escaños y tribunas, escasa concurrencia.

Ruegos y preguntas.

El Sr. SANTOS VALLEJO pide al ministro de Fomento se ocupe del ferrocarril de Valladolid á Vigo.

El ministro de FOMENTO dice que le preocupa este asunto, que reconoce su importancia; pero que no puede prescindir de trámites legales.

El Sr. SORIANO se ocupa de los billetes

que circulan con letreros de «Maura, sí» y «Maura, no»

Pregunta si, dentro de la legalidad, pueden circular esos billetes.

Se ocupa después de la huelga agrícola de Andalucía, afirmando que es el problema más hondo que existe en España, y grave por las consecuencias que pueda tener.

Aconseja al Gobierno mucha reflexión, y que intervenga activamente, no dejándolo á la resolución de la Guardia Civil.

Añade que análoga agitación existe en Galicia, y que en esta región el problema es tan grave ó mayor que en Andalucía, censurando el procesamiento del director del «Heraldo de Orense».

El ministro de la GOBERNACION contesta sobre lo de los billetes, que llamará la atención del ministro de Hacienda, y que éste, de acuerdo con el gobernador del Banco, adoptará las medidas que sean necesarias.

Respecto al problema agrario, celebra que el asunto se traiga al Parlamento, lamentando no le hubiese avisado de la pregunta el Sr. Soriano, porque hubiese traído á la Cámara telegramas y datos sobre el asunto.

Reconoce la gravedad de la huelga, y expone las gestiones realizadas por las autoridades, afirmando que la intransigencia de algunos y las excitaciones recibidas de Barcelona han sido la causa del fracaso de las gestiones.

No obstante este fracaso, ha ordenado al gobernador persista en sus gestiones, adoptando las medidas necesarias para garantizar la propiedad y evitar los incendios.

Respecto al criterio que hemos de seguir, es el respeto más absoluto á la ley, respetando también el derecho á la huelga y demás manifestaciones del derecho de ciudadano, pero evitando toda transgresión de la ley.

El ministro de FOMENTO dice que aunque la declaración era innecesaria, para que se sepa, hace constar que está en absoluto conforme con el programa y la política del actual Gobierno, compartiendo todas sus responsabilidades y glorias.

El Sr. SORIANO hace constar que el señor Ugarte, que comparte las ideas del señor Dato de 1914, es el mismo que pedía el fusilamiento de Ferrer.

Dirigiéndose al ministro de Estado, y aludiendo á la campaña para pedir sea destruída la estatua de Ferrer, dice que es inútil la petición, y que desgraciado del que intente quitar ni un granito de ese monumento.

Insiste en sus ruegos anteriores, y excita al Sr. Llorens á que ayude á los republicanos para esclarecer la verdad de lo que ocurre en Marruecos.

(El Sr. Llorens pide la palabra.)

El ministro de la GOBERNACION estima inoportuno ahora un debate sobre la huelga agrícola, pues todavía no han terminado los plazos de las gestiones que se llevan á cabo para solucionarla.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA promete informarse de las resoluciones adoptadas por la Audiencia de Orense.

El Sr. TEJERO se ocupa de las dificultades que pone la Dirección de Navegación y Pesca al abanderamiento de buques.

Se ocupa también de una real orden relacionada con la organización de las Juntas de obras de puerto.

El ministro de FOMENTO le contesta diciendo que el asunto corresponde al ministro de Marina.

En cuanto á la real orden aludida, dice que no ha recibido hasta ahora reclamación alguna sobre aquella disposición.

El señor barón de VELASCO denuncia que ha sido adjudicada una cátedra de literatura á un opositor, el cual no sabe ni gramática.

Reitera la petición de unos expedientes y solicita la opinión del Gobierno sobre una proposición presentada.

El ministro de FOMENTO contesta que los expedientes no están en disposición de ser traídos á la Cámara.

El ministro de la GOBERNACION manifiesta que desconoce la proposición.

Contestando al Sr. Salvatella da explicaciones sobre una real orden del pasado junio acerca del carácter eventual que tienen los jornaleros del Ayuntamiento de Málaga.

El marqués de la FRONTERA vuelve á ocuparse de los criaderos de sales potásicas.

Reconoce la buena intención del Gobierno al presentar el oportuno proyecto de ley á las Cortes; pero no es fácil que ese proyecto sea ley antes de la suspensión de las sesiones de la presente legislatura, y ante ese peligro para la Agricultura patria, pide que el Gobierno haga la declaración de que no será resuelto el asunto de concesiones de estas minas, ya que están denunciadas varias demarcaciones por extranjeros.

(Muy bien, muy bien.)

El ministro de FOMENTO da explicaciones acerca de los móviles que han impulsado al proyecto de ley.

No puede haber temor á peligro alguno, porque, hasta la fecha, no se ha hecho concesión alguna.

Por otra parte, antes de hacer ninguna concesión, la ley exige determinados requisitos que requieren bastante tiempo para ser cumplidos. No es llegado, por lo tanto, todavía el momento de alarmarse. Si llegara ese momento, tenga S. S. la seguridad de que el Gobierno sabría conjurar todo peligro.

El Sr. ORTEGA Y GASSET renuncia á la palabra sobre este asunto, á fin de que el Sr. Llorens, ausente ayer de Madrid, pueda hablar en la interpelación acerca del pan y la guerra.

El Sr. LLORENS comienza por afirmar la certeza y exactitud de cuanto ayer expuso ante la Cámara el Sr. Ortega y Gasset.

Hace afirmaciones de gran importancia, como la de que el parte oficial á que se refería el señor ministro de la Guerra no era exacto.

Explica cómo es muy fácil falsificar los pases sin falsificarlos.

Porque a raíz de los hechos de armas se dice: «Hasta este momento se desconoce el número de bajas.» Y luego no se añade ya nada más para el público, y nos quedamos sin saberlo.

Comenta las palabras del señor ministro de la Guerra acerca del retraso de una hora en llegar al lugar de la operación, y a este efecto cita algunas batallas importantísimas, en las que han ocurrido casos parecidos, para deducir la gravedad que puede entrañar el retraso.

Así como, en Melilla, muchas veces las columnas han concurrido a operaciones cuyo objetivo era desconocido para los jefes de aquellas.

El retraso es siempre motivo de censura para el jefe de la columna retrasada ó para quien dispone el movimiento.

El general Fídrich se perdió durante la noche, y por esta razón su columna llegó dos horas tarde á la operación.

Censura, con este motivo, á quien ordenó el movimiento, porque no tuvo la suficiente previsión, ya que las tropas, debían avanzar de noche por terreno enemigo.

Se suspende la discusión.

ORDEN DEL DIA

Dictámenes de actas.

Sin discusión son aprobados los dictámenes de los Sres. Ossorio y Gallardo, Jiménez Ramírez, Príncipe y Bárcena, Alcaraz Martínez y Prado y Palacio, quedando proclamados diputados.

Juran todos ellos menos el Sr. Ossorio y Gallardo.

El nuevo crucero.

Se reanuda la discusión sobre el proyecto de ley autorizando al ministro de Marina para construir un crucero de 5 á 6,000 toneladas en El Ferrol.

El Sr. ALVARADO (D. Luis) interviene para alusiones.

ALCANCE POLITICO

Quedó nombrada ea el Congreso la Comisión que ha de dictaminar en el proyecto de ferrocarril de Tángier á Fez.

El Presidente del Consejo, como estaba anunciado, marchó, á primera hora de la mañana, á La Granja, proponiendo regresar á hora que le permita asistir á la sesión de esta tarde en el Congreso.

Ha hecho la excursión acompañado del señor Sánchez de Toca, quien ha ido con el propósito de cumplimentar á S. M., aceptando el ofrecimiento que de acompañarle le hizo el Presidente del Consejo.

El ministro de la Gobernación manifestó hoy que el Presidente del Consejo había salido esta mañana en automóvil con dirección á La Granja, y que se proponía regresar esta tarde.

Añadió que era probable diese lectura en el Parlamento de un proyecto de ley concediendo á los Ayuntamientos de Baleares analogas facultades que tienen los de Canarias, con relación á las Comisiones mixtas de reclutamiento, para evitar el que los mozos de aquellos tengan que ir á las capitales.

Respecto al proyecto leído ayer referente á los secretarios de Ayuntamiento, dijo que había recogido en las bases presentadas las conclusiones de la Asamblea recientemente celebrada por aquellos, y que ya indicó en la sesión de clausura, sin prometerlo solemnemente, porque no es partidario de hacer grandes promesas.

En cuanto á los sucesos de Valladolid, dijo el Sr. Sánchez Guerra que, afortunadamente, no revestían gravedad.

El resurgimiento de esta huelga es contrario á la opinión en general, habiéndose negado los ferroviarios á secundar el movimiento.

Confía el ministro en que la autoridad civil podrá dominar la situación con las medidas adoptadas.

La huelga de los obreros agrícolas de los campos andaluces sigue constituyendo una actualidad preferente para el comentario y para la preocupación del Gobierno y de cuantos se dedican por obligación ó por sus inclinaciones al estudio de los grandes problemas nacionales.

De la transcendencia de la cuestión no pueden dar, naturalmente, idea acabada los telegramas que la Prensa publica á diario, toda vez que en ellos sólo se refleja el aspecto exterior del conflicto, los efectos inmediatos de la huelga y no lo substancial del problema; es decir, las causas y los remedios á que podría recurrirse para encontrar no una solución momentánea, á modo de paliativo, sino duradera y con vistas á la evitación en el futuro de sucesos cuya gravedad cae más honda de lo que podría deducirse de unos desórdenes pasajeros.

Un entendimiento sólido y una pluma brillante se han consagrado estos días al estudio de ese magno problema, con tal lucidez, tan competidamente, que habrían de incurir en pecado de abandono imperdonable quienes, teniendo la obligación de buscar soluciones, no tuviesen en cuenta estudio tan luminoso y acabado.

Nos referimos á la serie de artículos que bajo la denominación general de «Conflictos del trabajo agrícola», viene estos días publicando en nuestro colega «El Parlamentario» el ex subsecretario de Gobernación D. José del Prado y Palacio.

Este querido amigo nuestro, conocedor como pocos de la cuestión que se ventila, la ha desentrañado en todos sus aspectos, poniendo de relieve el carácter revolucionario de la huelga, muy natural allí donde la mayoría de los trabajadores son forasteros, sin lazos de unión con los patronos ni con la tierra, y no admite otra solución plausible que fomentar el pequeño cultivador, cosa que no podría conseguirse con sólo brindarle una casa y un terreno, sino subdividiendo el suelo y dotándolo de intensidad productiva mediante la realización de la indispensable red

de pantanos y canales con que pueden convertirse de seco en regadío las enormes campiñas del Mediodía, dentro de las comarcas del Guadalquivir, el Guadalquivir, el Guadalquivir, el Guadalquivir, el Guadalquivir.

Estos artículos del Sr. Prado y Palacio, manifestación de un acabado estudio de la materia, han merecido estos días los favorables comentarios que merecen aquellos hombres doctos que no con simple retórica, sino con razones atinadas, aportan su concurso á la resolución de problemas que tan hondamente afectan á la economía nacional.

La Comisión general de Presupuestos del Congreso se reunió á primera hora de la tarde, dando dictamen favorable en el crédito extraordinario para pago de enganches, reenganches y pluses de la Guardia Civil.

El general Luque, director general de la Guardia Civil, que dicho sea de paso, goza de grandes simpatías en los diferentes partidos políticos, estuvo á primera hora en la Cámara popular y conferenció con personalidades políticas de los diferentes grupos de la Cámara, con el presidente de la Comisión de Presupuestos y el de la misma Cámara, interesando de todos la más pronta aprobación del crédito referido, y sacando de sus entrevistas la impresión de que nadie opondría la menor dificultad para que aquel crédito salga aprobado cuanto antes del Congreso.

En el Congreso se han recibido esta tarde, informados por el Supremo, los expedientes electorales referentes á los distritos de Morella, Sorbas, Guadix y Castuera.

Los informes en los cuatro son favorables para los candidatos que venían proclamados por las respectivas Juntas provinciales del Censo.

Los comentarios de primera hora en el Congreso han girado alrededor del debate que está manteniéndose en estos días sobre la cuestión de Marruecos.

No hemos de recogerlos precisamente imitando con ello á los mismos comentaristas. Son algunos de éstos representantes del país y no tienen derecho á decir en los pasillos de la Cámara, con el propósito de que los recojan los periodistas, lo que se reservan en el salón de sesiones.

Si las Cortes estuvieran cerradas, estaría justificado el que apelasen, empleando todos los procedimientos conducentes para ello, á la tribuna de la Prensa; pero abierto el Parlamento, no hay para el representante de la nación mejor tribuna que éste.

Se ha hablado también en el Congreso de algo que tiene verdadero interés y que parece constituirá tema parlamentario antes de que las sesiones se suspendan.

Llegó á adquirir, en días anteriores á éstos, el azúcar en el mercado el precio de 83 pesetas los cien kilos.

El precio en la actualidad es el de 94 pesetas, lo cual significa un aumento de once pesetas.

Al aplicarse la ley de rebaja del impuesto, como la baja en los cien kilos es de diez pesetas, ocurrirá que el precio de éstos quedará en 84 pesetas.

La Comisión de presupuestos del Senado ha dado dictamen, de conformidad con el Congreso, sobre la concesión del crédito de pesetas 171,604 para el pago de los plazos octavo y noveno del contrato del monumento erigido en Valladolid á Cristóbal Colón.

El Senado eligió para dar dictamen sobre el proyecto de ley que crea el Cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos, á los Sres. Bullón, conde de Vilches, marqués de Cayo del Rey, Cavestany, Bas, conde de Belascoain, y Sanz Escartín.

Omnibus y berlinas

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32. Teléfono 808.

La fiesta de los Milicianos

En la iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado esta mañana las honras fúnebres que la Sociedad Filantrópica de Milicianos nacionales veteranos dedica en sufragio por los que sucumbieron en defensa de la libertad y de la Patria en 1822, y por los socios fallecidos en este año.

Fueron presididas por el tesorero de los Milicianos, D. Abdón Gómez; el general Orozco, el teniente de alcalde Sr. Plaza Carranque y los concejales Sres. Marqués y Díaz González, que ostentaban la representación del Ayuntamiento, y otras Comisiones.

También asistió un piquete del Ejército y el batallón de Veteranos, con bandera y música, al mando de su capitán, Sr. Madrid.

Después de la ceremonia se dirigieron los Milicianos, en correcta formación, al Ayuntamiento, donde depositaron su histórica enseña.

EN LOS MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA

El ministro de Gracia y Justicia ha firmado la siguiente combinación del ministerio fiscal y la Judicatura:

Fiscales. Nominando teniente fiscal de Palencia á D. Solutor Barrientos; Idem id. de Sorja á D. Fernando Tercero; Idem abogado fiscal de Pontevedra á D. Ricardo Medina. Jueces. Declarando excedentes á D. Leopoldo Martínez, juez de La Almonia, y á D. Luis Montón, juez de Villaviciosa. Nominando juez de Sorja á D. Julio Salgado; de La Almonia, D. Eugenio de Arizcún; de Valdepeñas, D. Tristán Alvarez; de

Albuñol, D. José María Cremades; de Ostuna, D. Gabriel Gayón; de Iznalloz, D. Pedro Moreu; de Tordesillas, D. Julio González Barillo; de San Sebastián de la Gomera, D. Domingo de G. Lacalle; de Tafalla, D. Francisco Ximénez de Embún; de Pina, D. Antonio Pérez Lopez; de Villaviciosa, D. Francisco Manzanares; de Viella, D. Julián Itiguez; de Murias de Paredes, D. Manuel Acal; de Herrera del Duque, D. Eduardo Delgado; de Sos, D. José María Gorostidi; de Sedano, don Manuel Sierra, y de Valencia (distrito de San Vicente), D. Carlos Aisa.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

ULTIMA HORA

Fiestas en Vitoria.

VITORIA. (Martes, tarde.) Se ha ultimado el cartel de las fiestas que se han de celebrar en el mes de agosto.

Este ha causado excelente efecto. El programa de las corridas es el siguiente:

Domingo 2, seis toros de D. Vicente Martínez para Gaona y Posada.

Lunes 3, seis toros de Salas para Joselito, Posada y Belmonte.

Martes 8, seis bichos de Peláez para Gaona, Joselito y Posada.

Habrán pruebas de aviación, tomando parte el aviador Garnier, Domenjol y el aviador local Sr. Alfaro, que ahora está haciendo pruebas con el aparato de su invención en Cuatro Vientos.

Buque austriaco.

BARCELONA. (Martes, tarde.) A las tres de la tarde ha anclado en el puerto el crucero austriaco, escuela de guardias marinas «Kaiser Carlos VI», procedente de Valencia.

Después de los saludos de la plaza, que le han sido contestados, ha desembarcado el comandante, quien saludó á las autoridades.

Los radicales.

Está reunida la minoría radical del Ayuntamiento para tratar de las conclusiones aprobadas en el mitin antimaurista celebrado el domingo en el teatro Soriano.

Como se recordará, una de las conclusiones fué pedir que el Ayuntamiento acuerde la erección de una estatua á Ferrer, frente al Palacio de Justicia ó en la plaza de Cataluña.

Los radicales están soliviantados con este acuerdo, y quieren el día de la sesión hacer una manifestación en tal sentido.

Banquete.

La Junta del Centro de jóvenes para la defensa social organiza un banquete en honor á su presidente, Sr. Sáenz de Varés, que tomó parte en el mitin del teatro Soriano.

Huelgas.

De Igualada comunican que esta noche se reunirán los patronos y obreros textiles para tratar del conflicto.

Según parece, los obreros renuncian á exigir que sean exclusivamente asociados de la Sociedad que tienen. Los obreros que trabajen alternarán con los de otras Sociedades obreras.

El diputado Sr. González Vilar ha conferenciado con el gobernador respecto del asunto.

La huelga de obreros de cajas de cartón va disminuyendo el número de huelguistas, pero se han registrado algunas coacciones.

En la ronda de San Antonio un grupo de mujeres huelguistas ha acometido á una obrera, estropeándole la mercancía y causándole algunas lesiones.

La madre de la atropellada, que salió á su defensa, también resultó con lesiones.

Los jaimistas.

El día de San Jaime, definitivamente, se inaugurará la Casa del Pueblo tradicionalista, de Barcelona.

La componen elementos disidentes de los disidentes del partido tradicionalista, ó sean los del Ateneo Tradicionalista.

El Crédito Mutuo Fabril.

La Sociedad denominada Crédito Mutuo Fabril, concebida desde hace medio siglo con el nombre de Casa Vilumara, desaparece definitivamente, y en lo sucesivo, unida con el Banco de Barcelona, emprenderá nuevos rumbos en materia de créditos.

El suceso de Mataró. Se reciben noticias de Mataró ampliando las relativas al asesinato de un sargento por un carabinero.

Ambos estaban de servicio. Empezaron á discutir, y sin que se sepa cómo, el carabinero disparó contra el sargento, dejándole muerto en el acto.

Esta tarde irá el teniente coronel á instruir las oportunas diligencias sumariales.

Robo en una Cooperativa.

HUESCA. (Martes, tarde.) Comunican de Monzon que se ha efectuado un robo en la Cooperativa.

Los ladrones se llevaron 500 pesetas, alhajas y efectos.

Para hacer el robo penetraron por un boquete que abrieron en el suelo del piso superior.

La Guardia Civil ha salido en persecución de los autores.

Reina intranquilidad en los pueblos de la comarca por la frecuencia con que se repiten estos hechos.

Probable contrata. Es probable que para la corrida del día 11, con motivo de las fiestas de San Lorenzo, sea contratado el diestro Belmonte.

El estado de Joselito

BARCELONA. (Martes, tarde.) Acentuándose notablemente la mejoría de Joselito.

Créese que dentro de ocho días se levantará.

La fractura de la clavícula tardará en curarse cuarenta días.

El diestro se propone pasar la convalecencia en Puigcerdá, invitado por el senador señor Junoy.

Joselito está muy animado y ha pasado el día conversando y bromeando con los amigos que le han visitado.

Cuando se levante irá á visitar á la Virgen de la Esperanza en las iglesias de Barcelona.

Los Reyes en La Granja

Han llegado.

LA GRANJA. (Martes, tarde.) A las doce y cuarto llegaron el Presidente del Consejo de ministros, el Sr. Sánchez de Toca y el embajador de los Estados Unidos.

Fueron invitados por S. M. el Rey á almorzar.

Partido de polo.

Esta tarde se juega un partido de polo. Para tomar parte en él han llegado de Madrid el conde de la Cigera, el marqués de Santo Domingo, el marqués de Pons y el Infante Raniero.

De paseo.

El Príncipe y los Infantitos han paseado por la carretera en un coche de mulas.

Tiempo espléndido.

Hace un tiempo verdaderamente espléndido.

La huelga en el campo

El tumulto de Bornos.

CADIZ. (Martes, noche.) El alcalde de Bornos ha remitido al Juzgado de instrucción un oficio reseñando detalladamente el último tumulto, y consignando los gritos dados por los huelguistas contra la Guardia Civil y vivas diversos.

A Jerez.

En el tren expreso ha marchado á Jerez el jefe de la Guardia Civil Sr. Jiménez Topete.

Toros en Pamplona

PAMPLONA. (Martes, tarde.) Se celebra la primera corrida.

La tarde es hermosa. Preside el gobernador civil.

En los palcos se ven muchas mujeres hermosas con mantilla blanca.

En los tendidos y gradas hay un lleno.

Se lidian seis de Villagodio, para Vázquez, Madrid y Posada.

PRIMERO

«Infiel», ensabano.

Vázquez veronquea bien.

Quilín y Pedrillo le ponen cuatro puyazos.

En la arena queda un caballo.

Chatillo y Bazán le prenden tres pares buenos.

Palmas.

Vázquez muletea regularmente y atiza un volapié contrario, saliendo tropicado.

Ovación.

SEGUNDO

«Donoso», jabonero.

Toma cinco puyazos, por dos caídas.

Doble y Niño de la Audiencia parecen mal.

Paco Madrid pasa de muleta regularmente. Entra, y deja media superior.

Descabella.

Palmas.

TERCERO

«Flamenco», jabonero.

Posada le saluda con unas verónicas y una revolvera.

Palmas.

Con poder toma cinco puyazos, á cambio de otras tantas caídas y un jaco para las mujillas.

Posada es ovacionado en quites, que lo hace adornándose y derrochando valor.

Morenito y Alcantarilla prenden tres pares buenos.

Posada muletea vistoso y cerca, dando peses rodillas en tierra.

Marchándose de la recia da una corta. Termina con un volapié contrario.

Ovación.

CUARTO

«Perlito», ensabano.

Tardeando toma cinco varas por dos caídas y un caballo.

Chatín pone un buen par de dentro á fuera.

Bazán prende uno regular.

Vázquez comienza á muletear bien, luego sufre varias tarasadas.

Entra con un volapié hondo.

Palmas.

QUINTO

«Cuarterero», berrendo.

Madrid da cuatro verónicas, dos de ellas superiores.

El toro, tardeando y obligado, toma cuatro varas por dos caídas y un jaco muerto.

Madrid pasa de muleta regularmente y arrea un volapié, entrando valientísimo.

Palmas abundantes.

SEXTO

«Esquivola», ensabano.

De rebellón volta á dos piqueros.

Tardeando toma cuatro varas, por una caída.

Queda un jaco en el ruedo.

Los peones le cuegan cuatro pares regulares.

Posada brinda al sol y muletea sin eficacia por estar el toro quedado.

Suelta un pinchazo, y, entrando nuevamente, deja un volapié atravesado.

Palmas.

Resumen: Los Villagodio, medianos; los matadores desagradaron al público, que se aburrió.

El presidente, bien.

EXTRANJERO

Wilson, enfermo.

NUEVA YORK. El Presidente de la República se encuentra enfermo.

Su estado obedece á la fatiga que le ha producido el exceso de trabajo.

Por consejo de los médicos que le asisten, comprenderá á fines del presente mes un viaje, cuyo principal objeto será imponerse unos días de descanso.

Joao Franco se retira.

LISBOA. El ex Presidente del Consejo de Ministros monárquico Joao Franco ha declarado que tiene el propósito de abandonar la política definitivamente.

El Emperador Francisco José.

VIENA. A las nueve de la mañana ha marchado con dirección á Ischl el Emperador Francisco José.

El monumento de Víctor Hugo.

GUERNESEY. Llegaron los personajes oficiales que habían de asistir á la inauguración del monumento elevado á la memoria de Víctor Hugo.

La ceremonia ha resultado solemnísimamente. Se han pronunciado varios discursos, todos dedicados á enaltecer la extraordinaria figura del gran poeta francés.

Ha reinado en la fiesta indescriptible entusiasmo.

Triunfo de un español.

PARIS. En los ejercicios celebrados esta mañana en el Conservatorio de Música ha obtenido el primer premio de piano el alumno español José Cubiles, procedente del Conservatorio de Madrid.

Llevaba en el de París dos años, pensionado por la Infanta doña Isabel.

Sus ejercicios de hoy han sido brillantísimos, de los más notables de cuantos esta mañana se han practicado en el Conservatorio.

El ferrocarril Tángier-Fez.

PARIS. El Senado ha aprobado el crédito correspondiente al Convenio del Gobierno francés con la Compañía General Francesa y la Compañía General Española de Africa para la construcción del ferrocarril de Tángier á Fez.

Consejo de ministros.

PARIS. Se ha reunido en el Eliseo el Consejo de ministros, presidiendo M. Poincaré.

El jefe del Gobierno ha dado cuenta de la situación exterior é interior, refiriéndose con especialidad á los presupuestos y á la cuestión del trabajo en las minas, con relación al conflicto de los mineros del Norte, que están dispuestos á implantar la semana inglesa.

Una protesta.

PARIS. Se han reunido los diputados por París para tratar de la protesta que formularon los comerciantes de los grandes boulevards contra el proyecto de construir el nuevo Metropolitano, que ha de pasar por debajo de las mencionadas vías.

Alegan que la construcción habría de causar enormes perjuicios, y se oponen á ella terminantemente.

Para los viajes de Poincaré.

PARIS. En la Cámara de diputados ha sido puesto á discusión el proyecto concediendo un crédito extraordinario de 400.000 francos para atender á los gastos que ocasionen los próximos viajes del Presidente de la República.

El ministro de Marina turco.

TOLON. Ha llegado, procedente de París, el ministro de Marina de Turquía.

Le han recibido el vicealmirante de la escuadra francesa y el prefecto.

Poco después de su llegada ha embarcado el ministro turco en un acorazado francés, á bordo del cual presenciara las próximas maniobras.

LOS TEATROS

Apolo.—Mañana miércoles, a las diez y cuarto de la noche, en sección doble, debutará en este teatro la compañía de Amadeo Granieri con la opereta en tres actos, de Leo Fall, Principessa del dollari, en la que toman parte las principales partes de la compañía. El jueves, segunda función de esta compañía, se pondrá en escena la popular opereta en tres actos, de Franz Lehar, Conte di Lussemburgo.

CINES Y VARIETES

El Paraíso.—Este precioso parque de recreo sigue viéndose animadísimo, tanto en las secciones de tarde como en las de la noche. La Empresa prepara nuevos e interesantes debuts, respondiendo al favor que el público le dispensa.

Ciudad Lineal.—Continúa cada día viéndose más concurrido el hermoso Parque de diversiones de esta linda barriada, acudiendo un público selectísimo al Te Tango, que todos los días renueva su programa y que se celebra en el coquetón restaurant a las seis y media de la tarde, del mismo modo que son muy celebrados los números que se presentan en el Kursaal, tanto en la sección de las diez de la noche, como en la de las once y media.

El elegantísimo teatro-casino, convertido en Dancing Palace por su lujoso decorado, lo está también en lugar favorito de reunión de la gente que gusta de divertirse por poco dinero, que por la naturaleza del espectáculo acude un público por demás escogido, en donde transcurren las horas de la manera más deliciosa que puede imaginarse.

Con tan variados espectáculos no nos extraña que sea este Parque el preferido de todos los espectadores que en Madrid funcionan durante la temporada de verano.

GRAN TEATRO del cinematógrafo.

La mujer desnuda

Éxito artístico incomparable.

VERDI

(Su vida y su gloria.) Partitura apropiada del inmortal maestro. Exclusivas de esta Empresa. Palcos, 4 ptas. Butaca, 0,50. General, 0,15.

EN EL SUPREMO

LAS ACTAS PROTESTADAS

Se ven esta tarde las últimas actas de las impugnadas. Empieza la sesión por la de Lanzarote.

A nombre del candidato derrotado Sr. González, defiende la nulidad de la elección el señor Bares y Romero.

Habla para ello de compra de votos, de ilegalidades y coacciones, que a juicio del señor Bares tienen su comprobación en las actas que se hallan a disposición del Tribunal.

D. Santiago Alba defiende al candidato proclamado Sr. Betancort (Angel Guerra). Desmiente el Sr. Alba que el candidato triunfante comprara votos.

¿Cómo los iba a comprar—dice—, si el señor Betancort vive de lo que trabaja, y con ello está dicho que no se encuentra en condiciones de apelar a ciertos procedimientos?

Cuenta las simpatías que el proclamado tiene un distrito en donde, aparte de vivir su familia, le favorece lo mucho que por él ha hecho y lo que por sus intereses se ha preocupado.

Atribuye las coacciones de que se ha hablado al propio Sr. González y sus agentes, indicando que las informaciones de que se ha valido no son verídicas.

Sostiene que quien comprara votos fuera

el candidato derrotado, haciendo notar que las actas que se traen no son de presencia, sino de referencia, levantadas después de la elección.

Concluye demostrando que el candidato triunfante no debe su proclamación a otra cosa que a los votos de sus electores y a sus muchos merecimientos en el distrito.

Pravia.

No comparece más que el Sr. Suárez Inclán.

Como candidato derrotado afirma que el gobernador destituyó peatones y, además, que se destituyeron alcaldes y se tomaron acuerdos en sesiones de algunos Municipios, como arma electoral en contra suya.

Pide la nulidad de la elección. Roquetas.

Por D. Juan Barco, derrotado, informa el Sr. Cierva.

Antes—dice—se anuló la elección porque el Sr. Barco, triunfante, ofreció un puente al pueblo de Amposta, y obtuvo a su favor todo el Censo, con la sola exclusión de un elector.

Ahora—dice—el Sr. Kindelán, triunfante, ha hecho una traída de aguas a Horras, y, al igual del caso anterior, ha obtenido todos los sufragios, menos uno, en ese pueblo.

Según ello, la Sala, por su propio criterio, debe anular esta elección como anuló la otra.

Hace notar la diferencia de 121 votos entre vencido y vencedor, lo cual demuestra lo referido de la elección.

Le contesta el Sr. Pérez Crespo, agregando el resultado de actas, a las que hace referencia en su informe.

Sobre un proyecto de ley

Sobre el proyecto de ley de Epizootias, y ante la Comisión nombrada en el Senado, informó el Sr. Arango, nuestro compañero en la Prensa, señalando con excepcional competencia los diferentes lunares que encierra el proyecto, haciendo resaltar el perjuicio que en sí lleva—si no se corrige—para la salud pública, la ganadería, la clase veterinaria y para el Estado. Dejó patentizado una vez más el heroísmo que en pro de la Sanidad y de la clase veterinaria tiene demostrado.

Entre otras cosas pidió la completa modificación de los artículos 1.º, 9.º, 12 y 13, a los cuales presentó redactados otros artículos, que, si son aprobados como los presentó, evitarán a la salud pública muchos días de luto, proporcionarán al Estado una economía de muchos millones de pesetas y a los veterinarios un porvenir halagüeño, el que se merecen, haciendo que el caciquismo rural no pueda descargar sus iras sobre ellos, y señalando como sueldo mínimo para los rurales 600 pesetas, en vez de 365, que dice el proyecto, pidiendo que en cada Ayuntamiento haya un inspector de Higiene pecuaria, por lo menos, con arreglo a la ganadería que haya en cada Ayuntamiento, y pidiendo también que no sean aprobados los presupuestos de los Ayuntamientos que dejen de cumplir dichos requisitos.

También ha pedido la incompatibilidad del cargo de inspector jefe del Cuerpo de Pecuarios con cualquier otro cargo retribuido.

Merecen ser tenidas en cuenta las observaciones del Sr. Arango.

VIDA DEPORTIVA

ALPINISMO Arenas-Gredós.

Han sido nombrados delegados en Madrid de la Sociedad Arenas-Gredós D. Francisco Esteve y D. Enrique Maurer, los cuales facilitarán los detalles que se les pidan sobre itinerarios para excursiones a la sierra de Gredós.

Cuantas personas lo deseen pueden dirigirse a nombre del último de estos señores, Carrera de San Jerónimo, núm. 15.

LA CALERA tiene organizado un servicio de expediciones, ya por carros, ya por ferrocarril, para que sus clientes no se vean privados de sus carbonos durante la estación de verano. LA CALERA, Magdalena, 1, entresuelo. Teléfono 532.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 6, Día 7. Includes sub-sections for Bonds (Fondos Públicos), Municipal Bonds (Ayuntamiento de Madrid), and Stocks (Bolsa de Madrid).

CIERRE DE BARCELONA

Table showing closing prices for various goods in Barcelona, including different types of interior goods and flour.

CIERRE DE BILBAO

Table showing closing prices for various goods in Bilbao, including different types of interior goods and flour.

EJERCITO Y ARMADA

Crucés. Se concede la cruz de segunda clase del Mérito militar blanca con pasador del Profesorado al teniente coronel de Estado Mayor don Miguel Correa Oliver. Aptitud para el ascenso. Se declara la aptitud del coronel de Caballería D. Angel Dulce Antón. Orden de San Hermenegildo. Se concede la placa de la Orden al general de brigada D. Manuel Rodríguez Rodríguez. Matrimonio. Se concede licencia para contraerlo al primer teniente de Infantería D. José Villalba Rubio. Ayudante de campo. Se nombra ayudante del general de brigada D. José Chacón al comandante de Caballería D. Ricardo Torres Linares. Excedente. Queda en dicha situación por haber sido

elegido diputado a Cortes el teniente coronel de Artillería D. Augusto Príncipe Bárcena.

Por los voluntarios de África. El ministro de la Guerra llevará hoy cuantos antecedentes obren en su poder al Senado para entregarlos a la Comisión que entiende en el asunto de concesión de una pensión a los pocos supervivientes que aún hay de la guerra de África del 60.

El conde de Serrallo tiene vehementísimos deseos de que pronto sea un hecho la concesión de una modesta pensión a esos veteranos tan dignos de todas las consideraciones y respetos.

Rumores desmentidos.

En el ministerio de la Guerra han negado tenga fundamento alguno el rumor acobrado estos días por un periódico de que subrepticamente se estaban enviando contingentes a África.

Igualmente desmienten la noticia que da anoche un periódico de posibles envíos de tropas a Marruecos.

Ni el rumor ni la noticia tienen fundamento serio en que apoyarse.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en Rosales

Programa del concierto que la Banda municipal ejecutará en el paseo de Rosales el jueves, a las diez de la noche:

PRIMERA PARTE

- 1.º La Giralda (pasodoble), Juarranz. 2.º Bailable de la ópera Paramors, Rubinstein. a) Allegretto. b) Moderato con moto. 3.º Guillermo Tell (obertura), Rossini.

SEGUNDA PARTE

- 1.º Entrada triunfal de los Boyardos, Halvorsen. 2.º Fantasia húngara, Burgmeín. 3.º Le Rouet d'Omphale (poema sinfónico), Saint-Saëns. 4.º Marcha de la Antorchas (núm. 3), Meyerbeer.

JEDA Pastillas antiácidas «Jeda»; infalibles para la curación del estómago e intestinos. Fórmula y fabricación del Dr. Alcobilla. De venta en todas las Farmacias.

Mujer agredida

Cerca de la una de la tarde salió el Juzgado de guardia para la Casa de Socorro de Chamberí.

En dicho establecimiento había ingresado herida de un tiro en la espalda una mujer.

La agresora ha sido otra mujer, y el suceso ha ocurrido en el paseo de Santa Engracia.

El estado de la herida es grave. Más detalles.

A las doce y cuarto pasaba por la calle de Santa Engracia la agredida, que es una joven de veintinueve años, soltera, llamada Jenara Fernández Díaz, que vive Divino Pastor, 15, tercero.

Al llegar al núm. 45 se le acercó cautelosamente por la espalda otra mujer de más edad, lavandera, casada, con cuatro hijos, y la disparó un tiro, cuyo proyectil le produjo una herida grave en la espalda, a la altura del noveno espacio intercostal.

La agresora se dirigió inmediatamente al guardia núm. 419, de servicio en la plaza de Chamberí, y entregándole el arma, le dijo: —La he herido por la espalda por no herir a la criatura que la acompaña.

Efectivamente, la víctima iba acompañada de una niña de unos diez y ocho meses, hija suya.

Además se encuentra en el séptimo mes de embarazo.

El guardia condujo a la agresora a la Comisaría del distrito.

La agredida ingresó inmediatamente en la Casa de Socorro próxima, siéndole practicada la primera cura por los doctores Aiza y Lefort.

El pronóstico es gravísimo.

El móvil de la agresión ha sido una cuestión de amores, pues la agredida, que es rífera, mantenía relaciones amorosas hace más de un año con el marido de la agresora.

Por estas relaciones, el matrimonio tenía frecuentes disgustos, y recientemente el marido había maltratado a su mujer por los celos que manifestaba.

De ahí que, loca y desesperada la mujer, al verse desdeñada y maltratada, se decidiera hoy a tomar de su rival sangrienta venganza, en la forma que quedá referida.

La agresora.

Llámasse Felisa Pardo y tiene veintiocho años.

Después de entregar el arma y ser conducida a la Comisaría, expresó con toda claridad las razones que la habían impulsado a cometer el hecho.

Dijo que, por consecuencia de las relaciones amorosas de su esposo, Juan García Boday, con la jenara, ambos esposos vivían en constante lucha.

Trató siempre de llevar a su marido por el buen camino; pero no consiguió nada.

Hace dos días encargó a dos amigos que hablaran con la jenara para que le dieran cuenta de la verdadera situación del matrimonio, enterándola, por si lo ignoraba, que su amante era casado.

Jenara las contestó que al empezar las relaciones ignoraba este importantísimo detalle; pero que hace unos días, al enterarse de todo, se lo dijo a Juan, invitándole a que volviera a vivir tranquilamente con el amor único de su esposa y el de sus cuatro hijos, dejando para siempre las relaciones que mantenía con ella.

La herida fue trasladada en una camilla al Hospital de la Princesa. La pobre niña que la acompañaba al ocurrir el cruento suceso, era llevada en brazos, a su lado, por una niña que las conocía.

CULTOS PARA EL DIA 8

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Carmen, y empieza solemne novena a su titular; a las siete misa cantada para manifestar a S. D. M. a las diez la mayor, y por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, sermón, que presidirá el M. I. Sr. D. Ricardo Gomez, canónigo de la Catedral de Burgos, novena, preces, reserva, letanía y salve.

La misa y oficio son de Santa Isabel, Reina, rito doble de segunda clase, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción en su parroquia, Salesas, San Pedro, Capuchinas, Calatravas, Jesús, iglesia de la Compañía, San José, San Marcos, Santiago, San Justo, Santa Cruz, San Antonio de la Florida, San Millán, San Ginés y San Pascual.

Espíritu Santo, Adoración nocturna. — Turno: Coena Domini.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 8

APOLO.—(Debut de la compañía de opereta italiana de Amadeo Granieri.)—10,15. Princesa del dollari (tres actos).

BUEN RETIRO.—A las 10.—Todas las noches conciertos y secciones de variedades por notables artistas.—Entrada al Parque, 50 céntimos.—Martes y viernes (moda), una peseta.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Gran sección de 5,30 a 1.—Éxitos grandiosos: La mujer desnuda (último día), interpretada por Lyda Borelli.—Verdi (su vida y su gloria), con partitura aducada y otras exclusivas de esta Empresa.—Palcos, 4 pesetas.—Butaca, 0,50.—General, 0,15.

PRINCIPE ALFONSO.—(Martes de moda.)—De 5,30 a 12,30. Función de cinematógrafo con notables películas.—El rápido número 23 (1.000 metros) y El huracán y otras.—Butacas, 30 y 50 céntimos.

ALVAREZ QUINTERO.—Sección de cinematógrafo y variedades a las 6,30, 7,30, 10,30 y 11,30.—Grandes atracciones.

TEATRO INFANTA ISABEL.—(Barguillo, 14.)—Siempre éxitos.—Butacas, 30 y 50 céntimos.

SALON DORE.—Sección continua.—Estrén: Rodención de Rafiles.

MAGIC-PARK.—9 (función entera). Intermedios por la orquesta.—Academias de billar y tiro al blanco.—Numerosas atracciones.—El juego oral y El dichoso verano.—Entrada para toda la noche, 60 céntimos.

GRANJA FLOR Y NATA.—Paseo de Rosales, 24.—Café-Bar.—Todas las noches cinematógrafo y concierto por el consumo.—Desayunos, almuerzos y cenas.

EL PARAISO.—(Albala, 149.)—Grandes atracciones.—Diversos recreos.—Banda y Academia de tira al blanco por señoras.—Tarde, a las 7.—Noche, a las 9,30.

CIUDAD LINEAL.—Todos los días, de 8 a 8, Te Tango, en el restaurant.—A las 10 y 11,30, extraordinarios números musicales, en el Kursaal.—A las 12, Dancing Palace.—En el jardín mas de 40 recreos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

DENTISTA



¿Armas frigoríficas especiales de esta casa desde 45 ptas para conservar viandas, propias para restaurantes, cafés y casas particulares; 50 modelos. Botellas Thermos - Thermaria, incomparables, de más de 1,2 litro, a 1 pta. 95 céntimos; conservan las bebidas, frías o calientes hijos masimas horas. ¿Armas Utensilios de cocina, fronompibles. Baterías completas a 55 ptas. Cantimploras, frascos, sábanas, cubiertos de bolsillo, estuches, vasos, cestitas surtidas, hamacas, colmillos, etc., etc. Precios hijos baratos. Antigua Casa María, 12, Plaza de Ferradoros, 12, esquina a San Felipe Neri, 100. Encuadernación Mateu, Catalá, 40, ilustrados con más de 400 artículos, por 60 céntimos en sellos.

Advertisement for 'VINOS TINTOS' featuring 'MARCA CONCEDIDA' and 'MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava)'. Lists various wine brands and distributors like 'Sra. Viuda de D. Baldomero Garcia' and 'D. J. Pestaing'.

Advertisement for 'POZOS ARTESIANOS' and 'MOLINOS DE VIENTO'. Includes 'ESCORAR' by Alberto Escobar and 'COBRADOR' for industrial machinery.

Advertisement for 'CAJERO' (financial services), 'FALDAS' (clothing), and 'EMPLEADOS' (employment services).

Advertisement for 'LOS TIROLESES' (Romanones, 7 y 9, Entlo.) and 'SEÑORES ANUNCIANTES' (Jose Dominguez, Plaza de Matute, 8).

Advertisement for 'A. VALLEJO' (furniture) and 'LOS QUE VERANEAN' (vacation services). Includes 'FARMACIA Y DROGUERIA BUENA' and 'RELOJITOS'.

✠

TERCER ANIVERSARIO
DEL EXCMO. E ILMO. SEÑOR

DON JOSE DE GOICOA Y BARCAITZEGUI

ARQUITECTO QUE FUE DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE SAN SEBASTIÁN Y DEL REAL PALACIO DE MARABAR. COMENDADOR DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA. CABALLERO DE LA ORDEN CIVIL DE ALFONSO XII, ETC., ETC.

N.º 11.º 5 en San Sebastián (Guipúzcoa)
el día 8 de julio de 1911

Habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus hijos D. José y D. Bernabé; sus nietos Carmen, María, Soledad, José María, Milagros y Carmelina; hija política doña María Camio; hermana política, sobrinos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 8 de los corrientes en la iglesia parroquial de Santa María, de la ciudad de San Sebastián, serán aplicadas en sufragio de su alma. (2)

Oficinas de publicidad, J. Domínguez, plaza de Matute, 8.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

Para curar los catarros de la laringe, bronquios y pulmón y la propensión a contraerlos, no hay nada mejor y más seguro que las aguas de Liérganes. Grandes reformas. Garage. Giro postal. Telégrafo y ferrocarril. Pédida guía al Admor

OBLIGACIONISTAS DE OSUNA

La Comisión ejecutiva ha acordado repartir el décimo cuarto dividendo de diez pesetas por obligación, a cuenta del capital, cuyo pago empezará el día 10 de los corrientes mes, en las oficinas de la Comisión, s.º rramo. 27; de diez a una.—Madrid, 6 de julio de 1914.

Para Obtener un Pecho Hermoso

Todos saben que la opulencia de las formas y especialmente la de los pechos, es muy apreciada por los pueblos Orientales y que sus mujeres son maestras en el arte de procurarse este encanto tan codiciado, que la Naturaleza no siempre concede con abundancia.

No es solamente en Oriente sin embargo, que un pecho armonioso es considerado como el mejor adorno de la belleza mujeril, y todas las mujeres del mundo justamente codician este encanto que constituye para ellas una de las mejores seducciones y una ventaja en la vida.

Hablando de un pecho hermoso queremos decir un pecho de líneas armoniosas, bien desarrollado y duro.

Para adquirir esta belleza seductora las mujeres iniciadas emplean las Píluas Orientales que en dos meses desarrollan los pechos y devuelven su dureza y sus proporciones de antaño a los que estaban flacos y que caían en consecuencia de enfermedades o de mucho cansancio padecidos. Las Píluas Orientales desarrollan los pechos sin engordar el tallo y convienen pues a las muchachas como a las mujeres adultas.

Su acción benéfica produce efectos duraderos. Las Píluas Orientales están aprobadas y recetadas por los médicos de todos los países y nunca son dañosas para la salud.

El tratamiento es muy fácil y puede ser seguido aún en secreto.

Un frasco con instrucciones se remite por correo enviando 7,50 pesetas en libranza o giro postal a Cebrían y Cr. Lauria, 26, Barcelona.

De venta en Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal 2, y en Barcelona, Farmacia Oliver, Hospital 2.

PARA VIAJE

Tenemos cuanto hace falta, a precios reducidos: cepillos, esponjas, bolsas de aseo, estuches, frascos de todas clases y tamaños. Zapatillas finas y elegantes, a 2,95 y 3,45; sacos de viaje con estuche, a 24,95. Maletas de todas clases, especialmente muy ligeras; sombrereras para señoras. **CASA THOMAS Sevilla, 3, Madrid.**

LA CASA Central de Compras PAGA

ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén empujadas en casas de Préstamos, y vendidas. **Postas, 7 y 9.**

Almuerzo, toda casa; hay piano, juego alcaoba, despacho. Barco, 9 duplicado, baño.

VERDADERA MARAVILLA NACIONAL

con los BALNEARIOS TERMAS MATHEU Y SAN FERMIN DE ALHAMA DE ARAGON. Estancia ideal. A cuatro minutos de la estación. Se invita a los señores turistas al MONASTERIO DE PIEDRA los visiten. Restaurantes por su propietario PALLARES, Bolsa, 2 (antigua Bolsa), Madrid.

BALNEARIO DE "LA ISABELA" SACEDO N. (Guadalajara)

Aguas termales, sulfatado-calcicas, magnesiadas, bicarbonatadas mixtas. Especialización en enfermedades nerviosas en general, neurastenia, insomnio, histerismo, epilepsia, neuralgias diversas, etc.—Temporada oficial: 1.º julio al 30 de septiembre.

De Guadalajara: días impares, a las 9 de la mañana.
De Huete: jueves y domingos, a las 4 de la tarde.

Madrid: Camisería Zariquigui Hermanos, Arenal, 4.—Guadalajara: D. Isidro Taberna.—Huete: D. Mariano Covisa.

Sociedad General de Anuncios
MONTERA, 19. (ANTES ALCALÁ, 6).—MADRID

✠

NOVENO ANIVERSARIO
DE LA EXCMA. SEÑORA

Doña María de los Angeles Rivera y Olavide
MARQUESA DE MARTINEZ DE CAMPOS, GRANDE DE ESPAÑA

FALLECIÓ EL 8 DE JULIO DE 1905
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 8 del actual en las parroquias de Santa Bárbara, Nuestra Señora de los Dolores e iglesias del Perpetuo Socorro, Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón y Capilla del Santísimo Cristo de la Salud; el 9 en la parroquia de San Luis, y el 8 y 9 en el Hospital de la Princesa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios señores preladados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (2)

Para esquelas, J. Domínguez Luene, plaza de Matute, número 8. T.º 2.895

JONASIL

No habrá más **Calvos**

por ser «ELIXIR JONASIL» del sabio Doctor Jonás, el verdadero é infalible remedio para curarla calvicie y parar la caída del pelo **INMEDIATAMENTE.**

Este Elixir ha sido descubierto, después de largos estudios, por el sabio Doctor Jonás, eminente profesor bacteriólogo. Los muchos casos tratados por él con este maravilloso Elixir fueron coronados todos por un éxito completo. Con **JONASIL** se convencerá el público, en breve plazo, que las virtudes atribuidas a este producto son de verdad, y que todos los elogios son pocos, comparados con el maravilloso resultado que en realidad produce.

Pesetas 10, la botella.—De venta en las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías.

Depósito general: PEREZ MARTIN Y C.º—MADRID: ALCALÁ, 9.—BARCELONA: CLARIS, 20.

✠

SEPTIMO ANIVERSARIO
LA SEÑORA

D.ª Luisa Sancho Mata de Guirao
FALLECIO EL DIA 8 DE JULIO DE 1907

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente, en las parroquias del Salvador y San Nicolás, San Andrés, en el convento de monjas de San Pascual, de esta corte; en la parroquia de Alpajés, en Aranjuez; en la iglesia de las Capuchinas, en Murcia, y en las parroquias de Beniján y San Javier (Murcia), serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

Su viudo, D. Luis F. Guirao, y demás familia, ruegan a sus amigos ofrezcan por su alma algunos de estos sufragios. (7)

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)

Aguas sulfurosas-sódicas-nitrogenadas. De superior mineralización a las tan renombradas de Aguas-Buenas, Cautelets, Bareges y Ax, de la vecina Francia.—Únicas y sin rival para curación de los cronicismos del aparato respiratorio, escrofulismo, tuberculosis pulmonar en fase inicial; convalecencia de gripa y de enfermedades graves; muy indicadas en el tratamiento de la avarias.—Grandes e higiénicas reformas en la instalación balnearia para la temporada de este año.—Clima de altura media.—Magnífico hotel, parques, excursiones, recreos.—Médico-Director, por oposición, Doctor Checa.—Para informes y detalles: al Director-Gerente, D. Pedro Vigní (Postas, 22, Vitoria), ó al Administrador en el Balneario.

Debilidad sexual

(Mal llamada Impotencia por algunos explotadores) espermatorreas, vértigos, mareos, tristeszas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el **Nervional Mon.** Pedir a su autor, Monreal, Fuencarral, 42, y consultar dudas.—CINCO PESTAS CAJA.—Correo 5,91.

ECONOMATO MILITAR

En las carnicerías, Ventura Rodríguez, 15, y Mesón de Paradas, 23, en las tiendas de comestibles y bodega, Santiago, 1 duplicado, Jorge Juan, 21, y la lechería, Lagasca, 22, encontrarán los Socios grandes ventajas en precios sobre el Comercio en general. Se sirve a domicilio el vino, carne, leche y carbón. Pídase el Boletín de precios en todas las dependencias del Economato y en la Dirección, Santiago, 1 d.º

✠

EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR
DON ANTONIO RUIZ Y RUIZ

DECANO DEL SUPREMO TRIBUNAL DE LA ROTA DE LA NUNCIATURA, PROTONOTARIO APOSTÓLICO Y PREGADO DOMÉSTICO DE SU SANTIDAD, CABALLERO GRAN CRUZ DE LA REAL Y DISTINGUIDO ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA, EX CONSEJERO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA, DOCTOR EN SAGRADA TEOLOGÍA Y EN DERECHO CIVIL Y CANÓNICO

HA FALLECIDO EL DÍA 6 DE JULIO DE 1914
A LAS NUEVE DE LA NOCHE

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Nuncio Apostólico de Su Santidad, como Presidente del Supremo Tribunal; sobrinos del difunto y demás parientes, invitan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 8, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Segovia, 8, a la Sacramental de San Justo.

Los Excmos. y Rvms. Sres. Nuncio Apostólico de Su Santidad, Obispos de Sión, Madrid y otros preladados, conceden indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reparten esquelas. (11)

Central de Pompas Fúnebres.—Preciados, 20

✠

EL ILMO. SEÑOR
DON ALEJANDRO RODRIGUEZ DEL VALLE

MAGISTRADO DE LA AUDIENCIA TERRITORIAL DE BARCELONA, JUBILADO CON HONORES DE PRESIDENTE DE SALA DE LA DE MADRID

Falleció en Segovia el día 29 de junio de 1914.

R. I. P.

Su viuda, doña Carmen Rodríguez; hijas, doña Carmen y doña Ascensión; nieto, madre política, hijo político, D. Augusto López y Bueso; hermanos, D. Ricardo y D. Alberto; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el martes 7 del corriente en la capilla de los padres Franciscanos (Segovia), de seis a doce de la mañana, el culto al Santísimo en la iglesia del Corpus de dicha ciudad y la misa de funeral en la iglesia parroquial de Val de Santo Domingo (Toledo), serán aplicadas en sufragio del alma de dicho ilustrísimo señor.

Las misas gregorianas darán principio el 14 del actual, en la capilla de los padres Franciscanos de Segovia.

No se reparten esquelas. (9)

Para esquelas LA CENTRAL ANUNCIADORA, Augusto Figueroa, 16.

✠

ANIVERSARIOS
DE LOS SEÑORES

D. PRUDENCIO DE VICENTE ODONE
Que falleció el 14 de julio de 1884

Y SU HIJO
D. FRANCISCO DE VICENTE VELAZ
Que falleció el 21 de abril de 1896

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente, en el oratorio del Caballero de Gracia serán aplicadas por el alma de dichos señores.

Su familia ruega a sus amigos les tengan presentes en sus oraciones. (10)

Gran Fabrica de yesos puros
LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas.

Ferrocarril propiedad de la Sociedad
Fabricación en Vitoria Depósito y muelles en Madrid
PACIFICO, 75
PLAZA DE CASTELAR, 5 F. C. de Vitoria.—Cantabria,
Teléfono 1.048. Teléfono 1.295.

PRECIOS

600 kilos de yeso negro corriente.....	3,50
Id. id. especial.....	3,50
Quintal id. blanco.....	1,25

Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.
Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo.
TELÉFONO 2.931

CASAS DE LUJO BARATAS

En el mejor sitio barrio Salamanca. Terminado el cuarto grupo de casas calle de Lagasca, n.º 109 (esquina a General Orta), hay cuartos de 140 a 200 pesetas; 12 habitaciones, baño, termosifón, calefacción central. Todos disponen de radiador, ascensor, azotea, teléfono y teléfono para el servicio de portería. Portero de librea. «Confort» de casa de doble precio. Hay también dos cuartos bajos de 40 ptas. Quedan disponibles dos tiendas, una para frutería. En la misma calle, General Orta, hay estafeta de Correos y Telégrafos. Tranvías Diego León. En la casa Lagasca, 111, hay un cuarto de 80 pesetas; diez habitaciones, baño, termosifón, etc.

AGUAS PURGANTES
— DE —
COSLADA
"LA MARAVILLA"

Analizadas por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal
ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la Vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son maravillosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos, infecciones, erisipela, herpes, dicterias y fístulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes

MARTIN Y DURAN
Tetuán, 3, MADRID
y el por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

LA PRENSA. Carmen, 18